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Abstract
Reliable and precision ridership forecasting is very important and essential to the
passenger and the subway operator. Especially, when large events held in the urban area,
the participants concentrated to the event venue in a short time, and most of participants
would choose public transit as the main way arriving the venue. Because of the
characteristics of large special events and the location of the venues, participants are
often more concentrated and more numbers than on weekdays. Therefore, for
passengers' ride experience, train scheduling and station management will have a
negative impact. In recent years, data science has accordingly applied in many aspects
of our daily life. In transit demand forecasting domain, because of the smart cards
generated large volume and complex data, furthermore spatial and temporal
characteristics are implied in these data. Therefore, this thesis intends to use the method
of deep learning to predict the passenger demand of whole Taipei Metro system, in
order to capture the feature under different day types and large-scale activities in Taipei
Metro system through deep learning method. The prediction model are designed to
provide decision-making assistance for MRT company management department and as
a reference for station management to mitigate the impact of large special events on the

mass transit system.

Keywords: Transit Demand Forecasting, Big Data, EasyCard, Special Events, Deep

Learning, Spatiotemporal Analysis
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BBl B~ B B it a4~ HE A A 4 1R A IR 4
(Karlaftis & Vlahogianni, 2011) - B 7 3 #0525 4 FIZ ) # 34 G e i > o

100 AR R 2.3 0 A MG A BT R AR~ B i 1Y 2 FRRIRAE -

TR B T i Eral bl
HUER - B
o SugR i HEfE
AR
il
ik FEFFE
T R BT A
BEAITHEE
i<kl il Sz il
SR
Bl 2.4 A SRRl AE B2 BT (B2 & M2, 2001)
Lietal. (2017)i¢ * % = RSP A SBc @R fpRI AT 2T ad R L
B ZEFER R R R 22 Nk e FEE Ky o 4
27 AU Al AR S R U R T e R 2

BB R 2 MSRBF + A7 mAg kg A K Skl 0 X F E)

=

L= % 7 fR g g2 (Matching Pursuit Orthogonal Least Squares, MPOLS) > iE #% &«
MOFig it 2 - B s R RA] o 2 R AL TTRIZ BRAER AT R R

TR o ¥ MSRBF & A3 B4 ~ A XA 2 H = B e ARAEF W
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oo Fou L 3aF A £ (mean absolute percentage error, MAPE) ~ = £ % ¥ 7 A %4
(variance of absolute percentage error, VAPE) ~ 32 $3:% % (root mean square

error RMSE)= At # k5% AHER » FRISEHEA L HRFATHR DI AR
EeRAdoft B 2@ 23 RFFER > 27 MEwIEPR 30 A 4508 E F
EARNRE = {é_?f, I A PR BRARRIA N o 2 P S R DR TR
BAI R AR 8 BB AHBFETFY c RERFL Y MTHHOEA

FESANEFATERLT > A AT RIFTE§ R AT NP ELL e i

218

AT F ARG PR PR R LR R TR
Chenetal. (2019)i¢ * GARCH(Generalized Autoregressive Conditional
Heteroscedasticity) -3 i * ¢ R 3 # BT s 7 ¢ ST A B RF S oip £+
FA FFRIBFATET ORISR AR AR RANERE IR L kg )
HAGZEZHA S TR FREFATE TR EEEREREITARY s B A
Ao AR LTV AL FORDEBAFART E T IR AL o B S
i# 9 GARCH #-3] & g R 2bs i+ T e B2 42 > fie & ARIMA HEA) 58 RIS T
Aot BT & * 7w B ARIMA-GARCH #2422 - 3 & 5L ARIMA $23] k 4
B BEIFEFIER 0 TR T R 3 F Bk (cross-validation effectiveness) k 4%+
I 327 & £ (mean absolute percentage error, MAPE) ~ 32 4238 X (root mean
square error, RMSE) ¥ I 3537 ¢ % & £ & (mean prediction interval length, MPIL):&
BiEL e 70t (L ) 2.5) > FER 2 % k57 ARIMA-NAGARCH B +k7 & & =
(Olympic-Stadium-East, OSE)£2 % 4% 7 5. 48 7 ¢ .= = (Olympic-Sports- Center, OSC)
TF R AAERREL c R R AVEIRCRF R I AR S HaE

PG ERBEIEE R U RS R R

FOUPEARE I L RAEY o AR RII FHEERSTE R ORI
o NEFEREREREFFLIFAHT S B PG L - gL, pak H o
PR R P 2 0 TR R -
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Station Model MAPE(%) RMSE MPIL

ARIMA 27.971 99.033 1177.994
OSE ARIMA-SGARCH 16.420 72.439 582.174
ARIMA-EGARCH 11.305 49.107 660.472
ARIMA-GJRGARCH 15.471 70.938 625.871
ARIMA-NAGARCH 9.056 40.906 543.684
ARIMA 58.229 37.538 353.857
oSC ARIMA-SGARCH 23.334 36.476 244.657
ARIMA-EGARCH 21.513 29.041 291.778
ARIMA-GJRGARCH 22.279 34.555 233.588
ARIMA-NAGARCH 17.714 24.180 223.607

B 25 2R ZH#FEH-AFE R4 2 Chenetal. (2019)

Ding et al. (2016) ¢ * ¥ & #& = A XA 2 R RIF BE T S b2 Rl
R AR BN R B I HE RN BREER @R

REenhf 0o oo~ @ JIPERIFFR 224 RIS LR 03 B IR AR

b

EAT G R SRR Y S T s E R R E RS RS RR
T2 ORAE R IR L 0 B 2.6 PR 7 Ie 4heiAg f2 & (Tree Complexity) 2 2 7 e
*LsF(Shrinkage) % o & 38 17 R HGEH o F 2T T T 0P R WO E R

2 ST SRR A

DWL Subway Station FXM Subway Station HLG Subway Station

Variable
Relative Relative Relative
Rank Importance (%) Rank Importance (%) Rank [mportance (%)
METRO; 4 1 82.03 1 85.06 1 92.28
METRO;_» 4 1.71 4 0.95 4 0.20
METRO; _3 5 1.65 5 .77 3 0.46
BUS; 2 0.41 3 442 8 0.08
BUS; _4 f 0.55 o 0.44 f 011
BUS; 5 B 0.40 7 0.34 9 0.06
BUS: 3 7 0.41 8 0.27 5 016
Time of day 3 3.55 2 7.59 2 6.54
Date of month 10 0.12 9 0.10 7 0.10
Day of week 9 0.17 10 0.06 10 0.01

Bl 2.6 # F % #iciti®@ £ 032 2(Ding et al., 2016)

SRR Y AT SRR A LATE  FIARE b1 R AR sk
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SUEE Y P PR c BAGTIFAEY LRkl o A RKP A B F
ERA L S BARBT AL LS AL AT F LR R Y TRALE
BBV S kS Y TR FARE R aiE R € BAFRY AR AL
(L. Liu & Chen, 2017) o f 384 2 & wREIR AR ¥ > i 4oio f24-pF 2 SERIA 4L >
TAEFARM Y g AR O JRIFRG Y Ao RS SR AL BV FR S
Va0 TR B BEY P TR iauERE Y 32 > ¥ ¥ 1 2 CNN
L RNN-LSTM g B iz ic g & p R MR > ie- H v fga K mb it
G1CONVLSTM i 802 > st 43 3 »eendf R E F & A ¢ o2 M > 3 & % hTpipl#_

o

I

2 Hp 3F

(g

i

Yann LeCun & 4 % 1995 & % 41 7 ¥ 4 5 % g (Convolutional Neural
Network, CNN) % :z & 1§ 3 & 4% 8 o0 > i 4%4¢ 35 4 g (Fully connected Neural
Network, FNN)® []2; 5% cnf? 38 o i3 AR5 @ % 2 i 35 f #
A PERHRM P X AT RIIGEOTEFLAT > DAHEBYY FBE- F 2
THE > R 2P EL PR B 2T HRENEFH Sl EHN SR
3 =~ FpcR X ARTT (local receptive fileds) ~ 42 55~ & % & £ (shared weights) 4 %
7 & P [ ea'% 45 4k (spatial or temporal subsampling) » » 4 4L % 7 1t (pooling) - *&
R A G~ ey ~ B non B4 S A Apid o @ i nen e Jf]k{@} LARLTF > i5iE
B T | B € & 4 $ ekl (feature maps) 0 T U3 IRl ¢ i KA H
He(de g e ~ B~ 2 75) 0 d ﬁs?]% R A2 FHCRBIE "SRR ELPF 0 F B R G
SR L nF FILE BEARNLREB R - i o FR A gAY g £
A (bias)Fh e Jf — fk o B PR AL O i %ﬁ%ﬁ%]:‘:ﬁﬂ,&;k% T
* g+ it (Max Pooling) » 7 M fLiE g & % F R i & 3 (LeCun & Bengio,

1995) «

15



INPUT feature maps feature maps feature maps feature maps OUTPUT
28x28 4@24x24 4@12x12 12@exs 12@4x4 26@1x1

9,
R

Bl 2.7 CNN & * *t £ B 7# /- 42 Bl (LeCun & Bengio, 1995)

{LiFA 5 % i (Recurrent Neural Network,RNN)+ L35 & i 2 ridvE i 8
S BREE T RS RS R Y RIIP W TERIE Y 0 Flt RNN AR
A BE R SR i RRIFREAR o 2 A - BFIRT RS TR -
TG OB oa A A w g B F]et Hochreiter and Schmidhuber (1997)41
* £ 72# 3z ff(Long Short-Term Memory, LSTM)22 RNN % & 247 i B R 48 > 2
EHETF S NG W A R FM AR Lhik o [ 28 2B 2.9 5 Gers

etal. (1999)#-/ 7 7 RNN-LSTM 7 £ ¢ 5 4c i . F* (forget gate layer) » #4252

LR LG S A E R I A Y el {5 R A -
/ ». 1 ;_(

— WFJF — hyﬂk

output squashing h(c’c) e ourpuT squashing h(Sc)
s=stgy* (/\/@ S =sy+g y*“ (=
CEC: memorizing ""/‘ memorizing and forgerting _ ‘__ wl;ﬁ
e g - Vo _ '
e game g y _t:/’: /-' = input gating g ym .

B e =" input gate
input squashing g(netc) (_Jlf_j input squashing g(netc) \_,i’ ) e

A
net, 7 adt N
Bl 2.8 & + 7 LSTM-RNN # & = B 2.9 #ciz 7 LSTM-RNN # & =

d jilé)gie‘}*)éﬁ?«’rr’CNN:}ETEﬁ#&E]‘# v oifE ez B RE T2 > LSTM-RNN

=

¥ 5 AFiRIE 7 O A 2 (Sequential) stk o e FAEE R DIERIHE A AT FFR &

e e 75 SR ﬁkia - BF % B 7|(spatiotemporal sequence) ¥ 5% - 4t B AT AR

16



BV Y - B0 REAE S Pk o

Zhang et al. (2017)# ! ST-ResNet(Spatial Temporal Residual Network):# & £ ¥
ZEHE(L B 2.10) 0 A BFERIE » e R B 0 B A R FEREIERIS T A
oo e T BETT 0 H R PINF] S (R F ~ FrREE) 0 TP o uiE 2 = B CNN HA)
A R PR ERITR P o8 o BfS B S (aggregate) = S Al o A A R
A p R s U E e K H B an A S Bt B 3k 0 e ST-ResNet fo s
6 B HCAI v g 0 BARRIA R GHARE PRIR D T B O RCRE R R S k(L W)
211) s A= % %% 7 5 ST-ResNet % 4 + @3 { Gend M b p 78 cif
BP (LB 212) > 4 » 1 7 e DeepST #-3) i (74 4 > ST-ResNet 7§ B.4%

SHAE R & T o

F e
LD
& S
E‘ ST A "
m'ﬂiﬂr = o 1%-;;_;.:5%51&!
i
Feature [ Convl | [ Convl | Convl | |
. ¥ ¥ * |
extraction | [ RestUnit | | [ ResUnit | | [ ResUnitl | |
¥ E : F -
L 4 & 3 3 I
tﬁ% ﬁti‘ = f"eb A E.\-Pf@"‘ : !
¥ ¥ \l‘ Qi * *‘ :
| ResUnit £ | ResUnitd | | ResUnitZ |
FCs ¥ :
[ Conv2 [ Com2 | N Com2 J !
| | | !
—{Fusion | '
X s usion . i
XE:I‘ Fie: .I'!F\ i — Xr Xr i
*— T'anh "—l‘i Loss -

] 2.10 ST-ResNet 7 1 ®l(Zhang et al., 2017)
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= RMSE Model RMSE
HA 57.69
ARIMA 22.78 ARIMA 10.07
SARIMA 26.88 SARIMA 10.56
VAR 22,88
ST-ANN 19.57 VAR 9.92
Deep-ST 18.18 DCC]‘}ST—C 230
ST-ResNet
2 residual units + E 17.67 DeepST-CP 7.64
4 residual units + E 17.51 DeepST_CPT 7.56
L12-E 12 residual units +E 16.89
LI2-E-BN LI12-E with BN 16.69 DeepST-CPTM 7.43
L12-single-E 12 residual units(1 conv) + E 17.40 ST-ResNet 6.33
12 residual units 17.00
L12-E-noFusion 12 residual units + E without fusion | 17.96

enpFEL L F f-ﬂmﬁﬁ]l‘}f-ﬂipﬁ_ﬁ ss'7f§7f" ¢ e 2

connected LSTM) { 7

Pl el g i
RA R Bz g aid
Bhrgk » 00 A WA 2 2 PRy T @S BT
ye i) -ﬁﬁ?l?‘i"

vt i MSE(Mean Square Error) »

Bl 2.11 7 3428 FERLE R R Bl212 ey 2 H B IFREE IR

Xingjian et al. (2015)4 1 ConvLSTM #? 5 e j 28 (W] 2.13) k75 iR] "8 & 7f

B it v i % FC-LSTM(Fully-

WJIELPE G B

Hr—:-fr+l,// !"JFEL‘V-;_‘ =
|

;IJ E"f’lﬂ:ﬂ %E o

B 2.13 ConvLSTM #¢ 5 % i 3¢ H B Xingjian et al. (2015)

7 pef (2017)i * ConvLSTM %

EER -

EHETE R WA ZER 0 B 214 % 0 E

PR KR R e L R B S F D E o

BiFaapfaid @  pHD
’étﬁig?J)xflj

| B Y » Hepamt
ERAEY A ZREE
LRPIERPIE Y EFFT R - FRIEFESRABETY > 2

ey % 9 ConvLSTM = 2 3 & 47 MSE

59.078 » 5 % M EBAFFER D 2 o
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& 8 R+ O s B

WA (60, 60, 1)

AR (16) (3,3)

Atk (16) (2,2) relu
R (32) (3,3)

AL (32) (2,2) relu
& /g (64) (3,3)

Ak (64) (2,2) relu
2R 1335

TPR (5, 267)

LSTM & 2000 tanh
LSTM & 2000 tanh
Dropout & 0.2

e Y 1335

W 2.14 18 £ 57 #1430 % 409 pef, 2017)
2.5 ConvLSTM i ¥ i ¢ -3
AR AT TR B & B A (5 ik (Convolutional Long-Short
Term Memory, ConvLSTM) 32 3 22 3 B 1B A2 » G54 S i % * & TensorFlow
RIS T Keras £ 2 0 RS ERAINE -
1. Keras
Keras % Python % B eh- BRAF V122 > g i t- Bl N k2 k

BRI FERE YT o Keras % B 5 7T R HiTF % 3

=L
3

%

(R

\w &%

€% > Z_ONEIROS (B %\ # 57 F A& BAFE kit) & %7 1 (Fek

AP o B A

(1). ¥ 12 % CPU 22 GPU } i# f3

). API B35 % » 7 g 2 EREY

(3). AP ek A (Y 0 TR « LA (Y 0 B S F R AgR)
AES FhE s

(4). A#iE LA RS A Bl S B R R S 3 AL 3 8

TR 4 Kerasif £ TR FRAE Y R -

19



(5). Keras 2 MIT it AT H % » LrhF v ¥ 1Y
(6). & ¥ Python 2 2 Python3

Keras £ - B Al 5ehE 2R L FRF VAR &3 2SR E - © 7

TR AT M PE enfr N iF (7 E 3R £ (tensor)dk (T2 4 1L 4p F e Keras ik fdER Y

AR R R E T S kAR R cKeras I EHE - EE

P iEr-Keras TR - d F e NATERAE o PR BARRH
erts 8 % TensorFlow ~ Theano = Microsoft Cognitive Toolkit(CNTK) » = iw & *

Keras #5% #% 31 ¥ 12 7

b H AT il 3E(T o B 215 ¢ ¥ u5 3| 0 Keras ¥ 12 #-

—.’D\"\

PR enis sy HF E M 45~ o 12 TensorFlow % &) > & CPU * 5 Eigen % i#

AJZEE & GPU 3

NVIDIA # % 7 CUDA it {71 & (Chollet, 2018) -

[ TensorFlow / Theano /f CNTK [ ...

CUDA/cuDNN | | BLAS, Eigen

GPU ? CPU

B 2.15 Keras #: &8 22 #1 48 3 4

2. TensorFlow

TensorFlow # 4= 3 Google Brian #TH % » 52— B /R4 E - A 2015 pF

Google -2 i » SIS ERMFEREVIEEZ - » TABEN T ROFEREY

wEGE o T At E & f ¥PRF o Ex: Google, Youtube, Airbnb, Paypal ... % -

$o b s TensorFlow + & 3% & & 5% 7 F éhdevice + i& (7% & 8 ¥ Ex: TensorFlow

Lite -~ Tensorflow.js % % o TensorFlow % P # & % e BE Y  ZRE Y
BiRhE %k o2 ¢ A githubfork chficg ~ > hig * T 2 P 2R - v H i

22 ke % (Dan, 2019) -
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3. ConvLSTM #-7

ConvLSTM #-34] #_d FC-LSTM(Fully Connected Long Short Term Memory) s
@ k> ¥ FC-LSTM % e p M@ B 4 S @ 8 vr il 4 » 7 ﬁ“ﬁ%] » JE_
-1 28—~ 4m 3 > LSTM mﬁi%l » % (samples, time steps, features) » @
ConvLSTM mﬁ%l »EZ B E o FIRLRY mﬁg?] » & w f(samples, channels, rows,
cols) » @ LSTM ersFficie € A% 5 4 = B & chd i » ] ConvLSTM %48 mﬂiﬂ

P 5 I Xx(samples, time steps, channels, rows, cols) - ConvLSTM m% ik

t\rmL

return_sequence % #c k-2 > F M f#HcE B o ﬁi;'l i — T @sk & (samples, time
steps, filters, rows, cols) ; % & 2> i ! VR RE - BE 5 - Brae g
(samples, filters, rows, cols) (Xavier, 2019)

P GRS Y TR oA I R § TR % T

YA ARk 2P enE & 4 #c(Chollet, 2015):
(1). e o (Activation function):jic/e o i € & 7 3% & BF B 17 D14 T aniiy » 2

N B 1S ATR ] R D 0 gt AT 023 T PGB en O(RE )2 1(B) 0 @ %

|

B Beeh P et LR e TR R 2 P 0 @ PR B R IR ik
B gl s RelU -

(2). 4F % Sdk(Loss function): = #-3] Se(compile) § & £ & chddk2 - < 4p- f&
B BEE (- BHRAZEF? - Bd) por|- BAEEHT AP0
S A RS § R R B - Sl JR B RA T e U AT
FEOME A FRAEY P RIFREGF R FRIERE Y P £
» B A S0 BE T °

(3). i1 B(Optimizer): % 4] i(compile)Z & & & chddicz — » B ¥ AR *

32 58 T '% 2 (Gradient Decent) » ¢t B2 @ % & Sl R B KB4 (P
s f)e b (P Rdidics D) A e BEFHIP A Sdedk] B
N kA 5 e £ (weight) 22 i & (bias) @ B4 @ ) T ac

21



2.6 /|

k=

ST REPR SE A v AT SR A AEB R A S 0 A L AER R
PR F Y i g F iR o P ROE R TR i R Ry < 3R
BB PE R E AR R 2T R T A k- B aE § R
Al o dC g4 T < A E R R TR % B 3F g pi(pattern) o Tmb¢% v LR
o gz hE ok o

SAER A AT R T A E IR N B AT S F TR R

VR E L PREARAE - F RN Y 7 e il kTt AN

BEFRY VS RS S L RH R T T E TARSS W
FREPREEIMAN S T UL eBRE- BB P AT EFAE Ao

22



¥=F Fg i

31 Fg e

AT A A RER T L AR A A

5

‘effEE 0 UFEREY 72

\

BEFIRR O BERZAITOFERAEY 2

«H

IR Ak 15 A 4IE R o B ERE S

O RTERE RS R A RAS R B R B A R &

F_&
&

F_

TER ik R o R RS R BRI P AH sk B R PR A o R

%o HEFFT AR(LE 3D

XENH LB &Y

!

SCRK B R B 50 H

} 5 Rl B
TR &
l YR 3 vb R I
%R A2
FEBEMNE EFEEMHFR B oRHR 21
B R 22 MR AR BN BGEE
| l I
A5 A 18 8]

I

R~ AR R

B 3.1 =5 Az m
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32 M3 f#H
TG A

) L 320 Hpg

v

o

BRI FrH 1366 22 0 F
G b fic s 108 # - 2018 # p 19iF

BB RE Y 2ebiE

£

FR(X e ZH5RE - T2 2 s
BATHAG AR EF BIFLME 2iFH A

ok 17 5 detp O B RS Bk

EAFEAAT o AN &’Qﬁ@@?}'&

B Legena

AR
,;_IE,-,,_ E=e BN ...3.
L o=
g L] e
BUFER sEREIE
w"" o Tacoyan Arport MRT
-
= i)
o TRFEES e == u m
Znonghe-Xinku Line
= A
FREmE "'_
BL o ] = P
P ormw_ D=L
mem(E) SRS nm__’
— FLd
Tarminal Station

siv)BX
Tape: Arena

SFER HICEE

= ==

186,
B

AR ERR0
Dasn Xewy Arre

28 wom
— 0
[f:ﬁ.",!‘i_
!{3-"3515...,
{hl"‘;m
T e
BTARREROTELT ERAN x::}:“:_.m 5' ﬂf__
B 3.2 4 A HAF R B
FH AR (£ A+ NP L P 5 2019)

24



33 FREM

B335 Ampdikig® 2 ERFAH > d L4471 h @ o

=g
&

8- S s+ @ TR A5 2016/1/1 1:05 T 2019/9/29 23:55 1T ¥%

+ 23K 130 #(2 7 EAF LB AR B A B AR )2 R T

AL e A3 % 2016/1/16:00 & 2019/7/0100:00 > & p 5 + 6 8% gt 12 B2 &
X &rl?fﬁ L - 2016 # {s TR Fbi*;\/;;; SRR AR FTHR IR T

b B REPTIRRIT A R TR TR F AR AR D S @ g

BREE S PRI LR EABRAF/AFLE chF B PR > 4 ({305 p TR anigip e

A o

EHEERE  HuhlaE BN R Meh AR EMEHENGE TADBNRE DESHERGE SESHERSE

201641413 00:00 83 7 29 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201641413 00:00 &7 1 5 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201641413 00:00 a7 2 13 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201641413 00:00 48 2 32 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201641413 00:00 122 1 30 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201641413 00:00 24 0 4 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201641413 00:00 &2 4 1 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201641413 00:00 108 14 0 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201641413 00:00 123 3 1 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201641413 00:00 250 0 1 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201671413 00:00 174 0 1 10:01.2 10:01.2 201671413 00:00 2016/1113
201641413 00:00 o9 4 14 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201641413 00:00 &3] o4 72 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201641413 00:00 5] 0 7 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201641413 00:00 127 4 25 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
|2016flfl3 0000 21 0 2 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201641413 00:00 92 18 10 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201671413 00:00 g 9 28 10:01.2 10:01.2 201671413 00:00 20161413
201641413 00:00 79 1 37 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201641413 00:00 107 3 1 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201641413 00:00 128 2 10 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201641413 00:00 42 10 0 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201641413 00:00 ls] 7 11 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201641413 00:00 g9 11 g 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201671413 00:00 98 a 20 104012 104012 201671413 00:00 20161113
201641413 00:00 11 5] 13 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113
201641413 00:00 47 3 36 10:01.2 10:01.2 201641413 00:00 201641113

B33 51 AsREped TR

TR SR (D 2 BT )

FAEFLRRNE 68 Ak TG 1282 L T RTTE 5 A

25



FIE Mg R R AT WET R SRR h R EDELF
A b 2 4siT L - BPE (timestep) - A= b5 p g 4 216 £/ HFEF
Ao RPN 2 A A 29927772 £ F 4 - A TP EHERERLT - B

Som iR B1G S e B L LA A ITEES 3R - TR B

?\_
Kt
o
i

#

Iy

BT L R APES > F]E 4 R WQﬂﬁi FERRG > et BiF

v

Moh A FERMAY LRAPE PFETIFES 3 4~12 2 452 Y > A XM TL
E

f

Ik
mn

A2

=
I
[

FloEET 44 IE L TR A PR o B B0 § ik R

feeng & > Bpt T A

1 ¥

TR AT AR @ 15 L 4BTRS BIF ALY E iR
RILPIZ B H PR TR E

i€ * Python 3.7 3% % - Jupyter notebook F 5 ¥ &7 FAl L - § AHBFEE T
o RS L e R S datetime st st 2 88 {7 R et
ERASE MR TRLAAEGEEEAMP L R PEE TR H (DR

34) - te

o

SR SR I VRIS AN ShN S PR B < g gl
BRI AT HNTH SR IR T ERT S FE AR SR
ORI S (PR A PR AR, (7, 50) 0 5 MR o T S o TR R
S AF R EFRFEER

AEFLERE AL E R EAT EER DT LR AL E RS -
PRI A FMT ARG FLGAE RN ARS AR E ORI
b GHAELRER AT EI AAREFER AT JI a2 TR EFLE
FkieE s p o o g TR 2013 & B 4ozedk 2019 & 10 ¢ £ 569 (X)) w4
KT AR PER N enE R 349 £(x) -

TR S PR R TR T B P SRE D T 1 A E R TR AR R

Y o0 T RTUBRPER AP 2 FLEARBERETHRESR S > L ERER

K& 5 5635 (3)-
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3.4 A ¥infe
Bl 3.4 5 2 FAHRNS T AT EEFRAEY S 2R A IS T

17 > 2 ConvLSTM A # B & ¥ i& (7 pF 7 B 71| 4 15 (spatiotemporal analysis) » i% iF&

W iBd 15 A &FRARIS AEPER FTHEFREAHEFEFL > 7 207
PP AR FTHEAE kS 2 RS AR A T B s R Tk o O i £ R R
BERE AR AR A U aRd g o
1 i b 3t
A
Pandas & #4785 32 | Pandas r FE R xR 33
=2 ] B4 * GeoPandas : Spatial join : o .
BRI | S s an Tﬁ&ﬂééﬂj'iv‘fi%f!b matpltlib
TR R F
po A | T Numpy , yod ] SRS E
\\*l\’)"%‘@— |
) W 2
ConvLSTM 7 ] PEERARBRTHE | @) Learn
Keras

B 3.4 A7z @(p 7 A IL)

bR E R A TRE Y R Tk (rawdata)  H P F3F 5 2 R BTl
LGS A AT PRI 0 FIPL & O Bt FE BT AR M edF s A T BLIRI PR R enf
&l & }’F":\Fiii'!ﬁiﬁﬁéé':‘iif‘?ﬂ“% °

2. 7 fiﬁg?l » e 4 (Convert data to grid)

f"] EY ConvLSTM %J PN mﬂ]vé‘\ ¥ ﬂ m"l ‘\ P @—E: F'j:#’l‘ﬁ - Vﬁ.ﬁ”ﬁi% y T
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oy BF 4~ Flaprd e ﬁ:ﬁﬁ%lx R A EVNIEBEIRY Y i e #
Bt B G- ifFE o FIL 22 RRG R g Rk SR e gL 5
¢ T KR B RAE 5k z 5 £ (Spatial join) et N R TIEL Y him g o p
ARIFAATR PR 0 231 G2 A RE b D RREOREEE > T AT
AL N02L & > AF 7L 021 B > (S FASLE R IR i ik

AR EBG LR ] AT R Y - e @i NI ekeh

FHF A -

% SR R [
PR 121.45° 25.17° T A
TR b 121.54° 24.96° g
Ut 121.41° 25.02° &G

% kB Ak 121.62° 25.06° RN

131 44 HIFEL
2. ConvLSTM +7ip] 2 #
3 P (017)hm § ¢ R E] 0 bR BB RIR Y o B R AR G -
B e B o g T 43 T3 ML LEa BURR > Bl ik
FRHEY SRS TE > FP AP B AEEALE o 5 b2 HAT

AT BAREAFNEAYNEIAFRE LRI LA AP FERER AT AT

l.t.

W4 bR P gt R L LR RAKRAT FERPH I e HE 0 T

fac

Sl GALIER IR AT HLR R 2PN REEE S AR NP A
PRI by R4 g FAE T F s SRR A (TRTS-4S) w2 1 @ 4

P TFEFE G NMFHE > F S G ip M0 oh Bl A g

# ConvLSTM ki z fF @ "gpe fF it o § o fic o

A K IEE OIE PR AL * ConvLSTM #¢ ‘G fe Rt (7 > @ 575 o #7321 &
FyMiimd - BEFEL AP RE 0 B 35 2 NP 7 A R 35 8¢ 19458

ESNIN3 7 PlET RE&ET g 2 KB A7 - ConvLSTM #p 12>t LSTM $£
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3 A 2 RS - R LSTM g~ sl - R E
fe 2% i mﬂiﬂ > H = fmeng i (spatial grid)sn% 4242 5% (samples, time steps,
features) o @ 2 A E B AR PF o T i ﬁ%] R B Y 0 A - 4 CNN s F L4
;' = 4 X5k & (samples, channels, rows, columns) » ﬁ%l » ConvLSTM eng #d F] & &
- R R DR o Flpt k¢ £ - B 5 sk £ (samples, time steps, channels,

rows, cols) -

uft'r_ s \’11.4-}\ = ﬂl‘g ]'_111:]'_.\{ p[“l)f-i-l ..... A,Jf_i_h' | |:II-_)3_J+1. (*,JE__JT_E, R ,(1)1_:]
Xipa,a ik

B 3.5 3¢ B R &2 £ o7 ;2 (Xingjian et al., 2015)

B 3.6 5= — i ConvLSTM cell en#c 8 £ 77 » ¢ iy & %\ﬁi%J » F® (input gate
layer) » i B P Bod o — B TR 97 im#‘rﬁ:%] ~3lcell ¥ s i LR
(forget gate layer):E & {2 2 3e % £ & chF 3 > fod]m — B T Cra VR Tzl
N G BEAEEDT BET - BREAC o o %Lﬁ%l 41 /™ (output gate
layer) - 7R T30 € F S B - B tanh OB e 5 Helg
X1, Xy & %\»ﬁ%] *» ~Cy,....Ct & o W ZEE bR ARBE VTR LEIHFE
B3 57" & w15 3k # (Hadamard product) & 4B " i & 15 ik 2% B4F R & e
o) > B 3.7 FEE-ConvLSTM B V@&t Z B2 - 2877 M3 015 » 463 B
PR )RIERIA K 15 248153 BFFH )@ & » AT IR R §ALIE Rk B
¥ 0 $PTALRI P RAE 7 - ConvLSTM 4p 23t LSTM #23) - fe £ » ik 11 2
EIF R AL e

J:p = G’I:Hr_r;' * }s:f T H',r“' * Hf_l T H'[-;' o Cp_l T b;]
fr = G'I:”r_r_f #* _Xr T Hr,u_f #* Hp_l T ”r[-;' o Cr_l T EJ_f]J
= fioCi—1 + it o tanh({Wee * X¢ + Whe * Hy 1 + b
o = f}'l:”r.|-r_;. * }s_rr - H',rm * Hr_l - II’['U o Cp - EJU]
H; = o, o tanh(C})

Bl 3.6 ConvLSTM ;% & ;# (Xingjian et al., 2015)
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H, 'f+Lﬁff”’ Rastos

fg

Hﬂdfffléﬁﬁéigf ﬁﬁﬁﬂ
.4fJffﬁ£§§iff; Hﬁfléﬁﬁlff“

i8] 3.7 ConvLSTM i3] (Xingjian et al., 2015)

-'J
.',l'
."-"
,Jr'
gt
J.lf

.'-'-"

r"n'"
L
!
il

-'.'
rr I

i

i

v

H- A mﬁi%l >N E - B 5w & (samples, time, channels, rows, cols) » 4 %] &
ﬁ$$\%@ﬁ£Mmmmyiﬁ$\F\N:ﬁ4?&i%ruﬁﬂﬁ&
(return_sequence) ;> Bt fﬁm@,} 1w §_5 Jeh(samples, time, filters, output_row,
output_col) - 3f % I #ic(loss function)# * 32 &£ (Mean Square Error, MSE) » d ¢
ERAR S FA AT 0 MSE cdd e e 3t REFF i g (7 - BAR LSS »» L b
i&ﬁﬁ‘fﬁ“%@‘ PR AL endf A Sodic o BT E(Optimizer)iE # Adam > v § HAITH Y
ZF (learning rate) p {72 B enddd > 4e b Adam 3 Sl T iRdier o BE en

FAR g F AR A SR ATR G T -

B 3.8 5 A=Ky #rid * crfic )] ﬁi;'l R g — K ConvLSTM &4 Fift » &

# R ¢ * = K ConvLSTM » & i3 ConvLSTM cell # 4 * 20 B jpit B k& B B2

P pdm kR - & Flatten & 40 F - & > i@ £ 4 (Dense)she & > Flatten k&

._V

L sl mﬁg?] NRME S 1aenaErd @ Dense A i i ) # ¢E(back propagation) % &
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PIE Y WA B R RL08 BA S > A0 108 ik iE £

Model: "sequential”

e
g °

Layer (type) Output Shape Faram #
conv_lst_m2d (ConviSTMD)  (Nome, 3, 20, 44, 44) 6860
batch_normalization (BatchMo (None, 3, 28, 44, 44) 176
conv_1st m2d 1 (ConvL5TM2D) (None, 3, 28, 44, 44) 12888
batch normalization_ 1 (Batch (None, 3, 28, 44, 44) 176
conv_1st_m2d_2 (ConvL5TM2D) (MNone, 3, 28, 44, 44) 12888
batch_normalization 2 (Batch (None, 3, 28, 44, 44) 176
conv_1st m2d 3 (ConvL5TM2D) (MNone, 3, 28, 44, 44) 12888
batch normalization_ 3 (Batch (None, 3, 28, 44, 44) 176
flatten (Flatten) {None, 11616&) 5

dense (Dense) {None, 188} 12545388

Total params: 12,591,532
Trainable params: 12,591,188
Mon-trainable params: 352

B 3.8 &A% 3 I RIHCA B W)
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35 FEREFHRE

TSRESMANER SR LT DA 0 R AR RESIEANEL > g
R LA T AR B Y o
(1). K-#72 = %% (K-fold cross validation)
BRt BATHAL G - B 5 BAThgd 75 - BERBGELHF RIS
AR (PVRE ) B DB AL HE A PR EEF A > LR A GV
FRYRE e ok 8- BRE A EF Pk A TLIHRBEEE 0§
B Pl i) & S SR AL BREBEPE BERDRGET AP R
R ERE NP LB RS A B RS > BAYE L BB A SR
P E o d K372 Sis R VAR ¥ ShsE S 2 > BTRT A S K
o kB IFKEAFIRBETH A HAKLFIEIPRETHR B k=

1B ENTR R B B (accuracy) T 35 0 Bl av B BcE A S EEATRR e FE S 0 A K

AEr Kk E L 10 AT L F* P EE TS AR TR (B 3.9)
B Training set Final Accuracy = Average(Foldl, Fold2, ...)
[ ] Validation set
Fold 1 Fold 2 Fold 3 Fold 10
Validation 930 90% 95% 91%
Accuracy

B 3.9 K- sz T 3LB(p 78R)
(2). ¥ 133 % (Root Mean Square Error, RMSE)
B REL AL R RO)E T FE0)2 LI 2 E(E)HT 2 (250 LF 3.9)
P REAY Y RERPIEEREZFPLRE > Bl 5 B3R DE S AR
RPNt g o 33 L A AFEREfoR R E 2 L ik ARE L (sample

32



standard deviation) » % iz £ BEE TR A RG> B P Y ARFE I AL S

¥ AL E A IR A kP @ ¥ A S FERIEEA (prediction errors) ¢ 357 43
AR RREFFRP LA > AT POEFERT > - BB KL RLHE IER
5 4 o RAEBAT YR R 1A {8 s $235 A (coefficient of variation RMSE,
CVRMSE) » I .1 i35 {34 7 11 8 197 b 8B BT 1 520 e

BARP ARG - B RS FRTIRIEINL s R F THES TR
e B R R R R OFA(S S B 311 BB EF R R4 R 0 30
WA NEL > PR FHARET W B o § it DB R > RS g 4
R ABRP R AGPEG O RADERF I RE A BT B EERT
R T o AT G R i L 0 1 TR D Y _test £ 39

oo A e N R E o

RMSE(8) = Jmsg(é): JE(((;_@)Z)

B 3.10 =23 3% o N

RMSE
y

B 311 FRivies Ry o N
BBz BHFEA F- BT FehBanif P ER > BB T pEEKD T -
R Bl ER > 113 C - B8R4 b PR T SRR B L o

KB ConvLSTM &7 BB T anigpliF #E R -
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Frd FHEECHEEe

4.1 Pandas ¥ #7¢ m2

TR AL R Python 3% 3 RJZ A AR R Tl g g FE TR I 0 12

VIR OR R T

L <3l p FAIL

b FAptRILD § RFREFERER LA LB R RS g
7] ;

AT 0P a2 - § & F IR T SRR A

Wi

AR R H A O R
Bl Agp s PP AP FAEE TR er TEp LT G 2 ARBESE) D
Acid o F]pt 1% Pandas 3 P~ T ot i e TOFR SR B~ 3] Jupyter Notebook p (]
4.1) 0 £ 2016 £ 2019 & 7 7 1277 = ¢ £4 349 % L &8P v L @ALNAUR
FA PR P JIF A FR e TP ERARS TR RS PR
oy b TR AR RS PR BIRP Wit Al BERS F AL

Tl o Bofs 9T 520 X FHFRP o

—\

ERRE BE H#4mAH

0 1 201910~ 1NT 420195 LR LRy  108-10-08
1 2 2019/11/02 4l EEMEa- A £EEEEy  108-10-02
2 3 201911020 §2019&6FBITEE ZHS  108-09-27
3 4 20191123 LNEF BRI AR BAN : BB EEREE) 108-09-21
4 5 201912/07~12/08 {EEHZE HRGIRISE B ik 5106k 1080919
564 565 HEISEN I i RiIEIEE 20008855 2 102-03-01
565 566 WFSEE20105 1ERE 102-03-01
566 56T B R ETSES MrROCK BIE®  102-03-01
BGT 568 HiEER Super Band R IEISE ESBEa]  102-03-01
568 560 IRERHS EETEAEE  102-03-01

569 rows = 3 columns
Bl 4l £ F dsds ke s
Fla@FF PP IR FEED Y 0 VR BRI R namL L o Tt
S R IL D LR ORI B E EE T(, il

Flpb 53 split et i 0 P A L p AR LR 42) 0 F1E At aur
35



LA 1]

2.

R TiE- BT AR RED T A P T

B P N R N R I 0 T RN EAE R i

7] excel i& 7 &J2 o

|~
@
=
_\t
i
T
[
R
-0
b

BE EEhERE
11 2019/09/03 ~ 09/04 ~ 09/05 ~ 09/06 ~ 0907 ~ 09/08 2019YONEX P & b9 L Ra )
30 2019/07/20 ~ 07/21 ~ 07423 ~ 07/24 ~ 07125 ~ 07/26 ~ OT/27 .. BEESWE-HTI
33 2019/04/13 ~ 04/14 B EA A RIEISE =1t}
34 2019/06/08 ~ 08/09 FHE RV A2060 i FieiDEISE )
4 2019/02/14 ~ 0215 ~ 02/16 ~ 0217 JUE R A RIS S & Lk
45 2019/02/01 -~ 02/02 Mr.Children Tour 2018-19 E08IFMW Live in Taiwand
48 201812114 ~ 12115 SEAEIE2018 4RI HAIIDEEE )
49 2018/12/28 ~ 12/30 HER dott FisimEIE S & bAEHE)
50 2018M1M41 ~ 1112 ~ 11413~ 1914~ 1115~ 1116 ~ 11T 2018 & ILEEFR LA
51 201810127 ~ 10/28 201 BE T E R A s T )
52 2019/05/15 ~ 0517 ~ 0518 ~ 05/19 BEF201951L EERIEE )
53 2019/02/08 » 02/00 BEH201051 EERSE )
54 2019/04/26 ~ 04127 ~ 04/28 EEF 13EE 51 BEERSE K AP
58 2018M12/01 ~ 12/02 20189 EERSE)
63 2018/10/02 ~ 10/03 ~ 10/04 ~ 10/05 ~ 10/06 ~ 10/07 2018 e LIk A Rl
65 2018/09/22 ~ 09/23 RAF RS S ILEIEE )

B 4.2 FHff 474

ioexcel ¥ i E & E chrt i B p A 0 B2 PR ERE RO Bok RIS T

EyRnp - - 53l RJLE % e 4.3 -

iEshAEl b Bk
0 2019-12-08 EAH B RiSEIEE B 7 ik 5 s
1 2019-12-07 EEHTEH R IFEES R iR S 1,
2 2019-11-30 B8 Er2019 [ALRUESHERD | | EERIES
3 2019-11-23 N=FHRITERIFERT - B BEEREE
4 2019-11-17 20195 dtiEtE g LA
5 2019-11-16 20195 tEtRHEg L AEE
6 2019-11-15 20195 LEEfER LR
7 2019-11-14 20195 tEE g L EE
28 2019-11-13 20195 1tiGH MR L A8
9 2019-11-12 20195 dtiEtE g L s

M43 | B s p e

P P S FRCR TR M PR P& (5 0 L5 46 Excel B p RpE

> 3% » Jupyter Notebook & ¥ 14 ¢ 3%

36
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3N 3 A G T B gy it (LR 4.4) 0 0 & 2] B i d & i i merge

e Ui T A B 2 BGE & outer Jew e f B o B i 9 5] 520 p HARIEHP o

special_event = pd.merge(event,holiday,how="outer”,on=" &} HHA
" ,sort=True)

EEhHBE  isHoliday holidayCategory

0 2016-01-M1 1 MRz iczAEER
1 2016-01-02 1 SEEHRy - EEAF
2 2016-01-03 1 EEHRy - EEAF
3 2016-01-09 1 SFER - EEAF
4 2016-01-10 1 A - EEAR
417 2019-06-16 1 EEHRy - EEAF
418 2019-06-22 1 SFER - EEAF
419 2019-06-23 1 A - EEAR
420 2019-05-29 1 SEEHRy - EEAF
421 2019-06-30 1 EEHRy - EEAF

422 rows = 3 columns

Bl 44 F k= p BRI LEP AIL

Pandas €_ python - i #icdy » +7 & £ > 2009 & & i i B /7 (open source) = 5%
AF o R s f F R DT (Data Frame)E @ * 5 T i g (T2 4
17 FOR o B FRAIT g B30 ¢ 15 46 Pandas £ ki 7 Ap B et B gt IR
WA R F AL S 0 (5 JGE R ALY {1 grouupby 13k sk (K ELA e 7

A HE A H count # Ry H-HEk (REL L vk e e T Bc(B) 4.5) 0 FIREE kP -

\1
‘ud

¢ 7B LR R BB AR EPREES A B A HRT R

F AR NI 4.6 2R 4T W’J“,%&%éi—ﬁﬂxﬁ%fé FIT 117 = > &2 N FE 4 4
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EREe BSAaE EASY s AS Asdef MR EEWLE aE =R

0 2016-01-01 01:05:00 55 16 7 23 ] Foz 11 25.032043 121543551
1 2016-01-01 01:05:00 i 1 0 1 1 Feaz 102 25.037043 121 543551
2 2016-01-01 01:05:00 24 13 62 180 2 :FU-I 53 25052685 121520397
3 2016-01-01 01:50:00 4 2 6 3 3 il 106 25.052685 121520302
< ZECHN] TN o i L L 4 e 51 25046255 121517532
36763042 2019-09-29 23:55:00 30 g " 19 12 B L= 85 25035280 121 499826
36763043 2019-09-29 23:55:00 a3 13 55 73 N
113 L E) 54 25057805 121520827
36763044 2019-09-29 23:55:00 22 " 12 23 y
114 FaE 68 25.125633 121467102
36763045 2019-09-29 23:55:00 130 62 94 162 .
115 M 174 25.091554 121.464471
36763046 2019-09-29 23:55:00 90 0 1 1
116 B4E 14 25018535 121.558791

36763047 rows = 5 columns
117 rows = 4 columns

B 45 HPEE LT

PR RiREY p R

mrt_count = mrt4.groupby (" EIELHE™)
b=list(set(mrt4[ " Z5(ts: ") -set(col _name[ " FEEIL(LHE"]))

B aE
B : - B : In [10]: belist(set(mrta[ "4Bi5HEE" 1)-set(col _name[ ' FBEMIE 1))
b=pd.Series(b)
1 4 4 4 4 b
3 1 1 1 1 Out[18]: e 2}
7 305426 305426 305426 305426 ; 192
3 3
8 311678 311678 31678 311678 2 195
5 196
6 255
196 327 327 327 327 7 209
209 2 2 2 2 g ﬁg
1e 87
210 19 19 19 19 1 53
253 1 1 1 1 12 191
dtype: inted
255 82 82 82 82
B 4.6 1 HF=L R gL 7 groupby( %) B 4.7 5 sk iNg(L)
T kiR eH p A
HRFHABEATUERG HLEAHCF A/ Fend sb(A %~ ¢ L~ 4
B AETR S LIRE LI IR e A RE 2 BETE)

-

A
i

PR D I REMER ) ARRE T FPLET RN LD FRA A
B FRASLPEE - S B A RS TN ST NN g
O] licF 0 T 5 groupby REAF B R F A E 0 B RS 2 L

22 & i@ § DataFrame i% iF for ix Bl 74 & (B 4.8) »



& ireplaceRR fi{&
i BRI ERATEAA G K% - Pl - BdbEs - RETER - SEER - SEE  IRE - BEER - meEEe
EHERHE

In [5]: record 3Bu4it3%"].replace({102:11,186:53,52:51,129:55,98:18,133:89,132:107,108:9,98: 31}, inplace = True)
record.head()

out[s]
HRHEERE HGIaE ESsAS mibAgk Agigm WA
0 2016-01-01 01:05:00 55 16 T 23 EREAR
1 2016-01-01 01:05:00 101 1 0 1 {58=70
2 2016-01-01 01:05:00 24 118 62 180 fii
3 2016-01-01 01:50:00 43 29 G 35 Efd
4 2016-01-01 01:50:00 51 1 0 1 5ibEw
4.8 £ 42 1L
EFEAAEY BRERATHLT G AL S L ST E(N)H A
Boo B AR TR Wiegit sk S A A BT LB R B 0 4 A
HARPERREM R L MEabise 2 R FOER A SRS
AL RN B PR EFRAA > HREEFTHEEME > > 7 AR LR %

oo

FANY 3N E2 - PFRASR RG> i LEREE AL 0 KA
e g L 2 678 _2016/01/01 00:00:00 3] 2019/09/30 00:00:00 # T 4 48 -
T pE R F R 0 5 3E merge 77 Z B 5 J‘ZE&F"*m%% B R TR A
Flo AESERTRAS B RETH 0 A ATH TR FTAE 2 NaN £ 7 0 pl

OE%&%iE’iﬁ?ﬁ$E€ﬁ@ﬁﬂ%iﬁﬁéﬁ%ﬁﬂﬁ’W&&ﬁﬁ

i
a4
Pt
|

‘%3‘_
3
&
¥

?rl‘-
%

forﬁ‘i’%]ﬁiw])\—‘*l[};/‘_hm/‘_h s 3 4 B 7ﬂﬂ}%

b 7 H :‘_Lm’?ii@lﬁ%] s Hdf8 #r g ehe & 22— (B % o DataFrame i ¥
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def merger(sta):
HELSE R AT I B

b = record_groupby[record_groupby[ "1+ " ]==sta]

merge_time = pd.merge(time_sep2,b[[ " &kl EEmFR ", " A%, "

vh BT, " ABER1"]1], how="0outer")
merge_time = merge_time.fillna(0)
#Huht ~ AASRIEIR
sta_count = b.groupby(["ui"", "EHuEfLEE
"],as_index = False).count()
merge_time[" 5% " ]=Float("'NaN"")
merge_time["ZuL{{H7 " ]=Float("'NaN™)
merge_time["ui# "] -Fillna(value=sta_count[ 5%
"1[0]., inplace=True)
merge_time[ "ZuL{tHE "] . Fillna(value=sta_count[ "5k
"1[0]., inplace=True)
return merge_time
#3101 P T A (S 50 B
for 1 iIn range(len(station_name)):
merge_time = merger(station_name[i])

a = pd.concat([a,merge_time])

HEIRERR Eb A b A8 ASHESI e RIhTER

0 2016-01-01 00:00:00 0.0 0.0 0.0 tEE 35.0
1 2016-01-01 00:05:00 0.0 0.0 0.0 tEE 35.0
2 2016-01-01 00:10:00 0.0 0.0 0.0 tEE 35.0
3 2016-01-01 00:15:00 0.0 0.0 0.0 tEE 35.0
4 2016-01-01 00:20:00 0.0 0.0 0.0 tEE 35.0
42550375 2019-09-20 23:40:00 ar.0 26.0 13.0 BILF 85.0
42550376 2019-09-20 23:45:00 204.0 145.0 349.0 BEIL=F 85.0
42550377  2019-09-29 23:50:00 146.0 137.0 283.0 EEIL=F 85.0
42550378 2019-09-20 23:565:00 200 10.0 30.0 REWLF 85.0
42550379 2019-09-30 00:00:00 0.0 0.0 0.0 RILF 85.0

42550380 rows = 6 columns

B 49 = :F

ek
=)
S
Ak
2
B
=3
™
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4331 TiEd WAL FR AR EFRAIILFRERS 6%
Ioit 2482 Beni@E T ﬂt“'&ﬁﬁéi@ﬂ%‘]#&—%ﬁiwq% o AL fiE
¥ #&iE 1 2016/01/01 % F 6 pF 3 2019/07/01 at b 24 pFEp B p cnFAL o K-pE R

2 sl(index) > 2B H IS T 2R NEHENPEEFFRE o

R}
e
5
(‘F‘}
i
R}
-\4_
«.ﬁ;.

2 fsaE 2 - S5 BRG h EAaR o p Sst Y S E s TR T AT (22 for
ﬁ%lﬁﬁ%ﬁ‘:éﬁfz LR SNET ) REREROFFSEEE L LR S D
Ao ARl anpriz > 1 & % % 7 between_time chE i > BF R ERFR
f§ = 1% 5 DataFrame =% 51(index) » ¥ B~ didg Tehde dn T (5 1 6 Zh)&r g L

(S 12 8L » &w%ﬂ?%ﬁiﬁﬁﬁﬁfﬁopaﬂ 2 F R S

$E - P 1257 AT - X $235 18 [ BF » 4e b 2019-07-01 0 £
~ £ 108 Bk 1277 % chF R > (12*18+1)*108*1277=29927772 4 7 42 (W]
4.10) -

HRIE

maskl = merge_time[" &k} H "]<="2019-07-01 00:00:00"
mask2 = merge_time[ " &} ERH"]>"2016-01-01 00:00:00"
merge_time=merge_time[(maskl & mask2)]
merge_time. index=merge_time[ " &} AR "]
HEE T FE IR R BE R o =
def time_selection(station):
single_sta=merge_time[merge_time[ "15% " ]==station]
single_sta[ " &fEERE "] = single_sta[[" &k} AR
"1]1-between_time(start_time="06:00:00", end_time="00:00:00")
single_sta = single_sta.dropna()
gwer = single_sta.reset_index(drop=True)
return qwer
#3101 P 5 X A (T e e 2
for 1 iIn range(len(station_name)):
time_slec = time_selection(station_name[i])
b = pd.concat([b,time_slec])

4



HERERR EsbAS dhab A ASdEw whi  HhuhTak

0 2018-01-01 06:00:00 0 23 23 fRILHEE 7
1 2018-01-01 06:00:00 9a 318 414 BES 3
2 20186-01-01 06:00:00 241 456 1297 mRER g
3 2018-01-01 06:00:00 356 267 623 EFEE 10
4 2018-01-01 06:00:00 303 27T 530 = "
20027767  2019-07-01 00:00:00 25 156 181 P2 176
20027768 2019-07-01 00:00:00 135 322 457 =FOEES 177
20027769  2019-07-01 00:00:00 103 a8 191 =& ] 178
29027770 2019-07-01 00:00:00 59 84 143 s 179
20027771 2019-07-01 00:00:00 61 116 177 i 120

29927772 rows = § columns
B 4.10 & & ?#iﬂfﬁ‘*@
3. WITPRTA R

gﬁ—wﬁégﬁﬁiﬁﬁﬁﬂ%$’iﬁ%ﬂﬁﬂ?ﬁf" R R E
SRR R 0 A 1T 5 AT A L A1 R * G ConvLSTM A8 % eh 5 5

e o kAL v sl ~ 2 55 L channel first s 5o ¢ g i (feature)

W F A TR G o Tt R TR IR L (sample timesteps, feature, rows,cols) 57
A5 o BT H & F o aopF iz & R 4 2 (timesteps, feature, rows, cols) > 4 3.4 #7if
AR Y B2 15 A BT TR A K 15 A BB o ALY B

I HELKRIEP 108 Bk 15 A &acnTI0E R (- M) Fli FH* h Ahfcd] > 2
AT aBr LRI ARy o R % § ¥ 5 softmax ,;d]ﬁv S e #-3E R
DA E R 03 L2 B dic BRIk 3 ERE Y AP R Y A 2LHGE
¥ adiciE o F]P ot 3 AR R TR E EE R IERIE S o B 0T B
Bl— e N o B RpBIgp en2 F Bapp 0108 BlkE £ ATy~ T 2 ZELiSLIE
PPRREEM

B3ALET] ATy 2 AT hy BRI R b o X A

ok et P B e T S TG Y L - FE PR
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<matplotlib.axes._subplots.AxesSubplot at 8x22984d97fcE>
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’ﬁ T '\3~"LL'.1'-F'&F R R A L_f"glpﬁ A@lk’h@ %Qﬁéi‘*\@:érﬁf:ﬁl?%f%
SRR RRE - BRIEEIN Ao B Y SEA 1 0005 (4 500m)iF
BRI Bod - B 44744 (22*22km2)<’ et EA R AR - Rt BN §

GRER TR RS MERIERZEE SR ITORERS IR

A

BT B R
& 91 4(121.6175001° , 25.055288° )£ = /& 048 Fl % (121.615953° , 25.059905° )
11 % % 44 (121.509237° , 24.990045° )¢ § % #(121.505113° |, 24.993905° ) »
» *HEEEIT A A8 {7 spatial join fF & 2 4y LI A AR 2 o 50 ML

B #s kB F4E(121.6175001° |, 25.0525° )& s 44 & 31(121.5075° ,24.9875° )
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EERIEE
o FERRR
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FIBAREFRERAPE O RAPPROLFRALEANEL T RRERLII A T i—mﬁiﬂ

o PAE R DR § BT R S %
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SRR TR E P R 3 e (matrix) > Flet AP F & R G
Jed® 47 15 A\ﬁ_iﬁ—g%ﬁi ,gi,gl T - B A5k 44%44 chiprd ¥ gfpm

@ E TR LT ez B e ¥t B4R 4c (9 F](79295, 3, 44, 44) B 5 F 5 4o

IR AER - M MR S T AR (79295, 3,1, 44, 44) T S i~
FLELE
AR IFeIRA 5 F A% Bl = - B geodataframe - p F 3 & 0.005°

B IR 44444 et o & B4 S TIE B 2 R SRR 1 o RFHF B ben

B4 » B ELFE F A T8F § T4 _dataframe # 4% 5 geodataframe >

I 22 453 (7 Spatial join € 7 3] & Bk AR ¢ HR G index > 13452 index
FeE Uik e BlE LA T A eReiE R Rl R R i@ B TR e~ - 1 1936
a0 P > f oreshape 5 44%44 caEt o AR g 29927772 & TR 0 8
He LBl 5 277100 £ Fok o TR L MERAEEARAE L ehiE % o Bl B AR

RERFEARE oM 2 F e > HeE 5 O(F 4.10) -
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HE RS
xmin,ymin,xmax,ymax = (121.4,24.95,121.625,25.17)
width, height = (44,44)

rows = np.arange(ymin,ymax,0.005)

cols = np.arange(xmin,xmax,0.005)

geomatrix = []
for y in rows:
for x i1n cols:
coord = [Xx,vY]
geomatrix.append(coord)
geomatrix = np.array(geomatrix).reshape(45,45,2)
HIE AR FHFE DTS
matrix = []
polygons = []
for j,r in enumerate(geomatrix):
it j > 43:
break
for i1,c in enumerate(r):
if 1> 43:
continue
else:
matrix.append([geomatrix[j+1][1],geomatrix[j+1][i+1]
.rLi+1],cD
polygons.append(Polygon([geomatrix[j+1][1],geomatrix
O+110i+1], r[i+1],c1))
#id o A H P Y Dataframe (geoDataframe)
crs = {"iInit": "epsg:4326-}
grid = gpd.GeoDataFrame(matrix,crs = crs,geometry=polygons)

grid.columns = ["pl~,"p2","p3", "p4~, "geometry™]
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£ o 2B 416¢ ¥ 2 —p AW s 202016 # 17 1p 6254 2016 # 1 °
5P 6EiE L fl > F]S il HEm EH P T FE S r P 3 0 57
REACE AR Y T AR e > BE R AR B E T §ARBRER 0 F]
P E T op sk p R 75 F A4 e A B 5 215 ¥ 200 0 F] 4 E 45 A5 #c 200
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2016-01-01 06:00:00

2016-01-05 06:00:00

B 4.16 4~ p 7] i

4.2 &y A

N REFHE S RELPEE > FRR A THMERE AN EE Y i
7 » T4t i@ * Google T 1 Google Colaboratory * it {7 -7 ehgpiE 22 2" 5 - Google
Colaboratory(#§ #- Colab) & - & & ** Jupyter Notebook 12 =5 B 4 %5 » 53 2 =4
FOLRFA A Google cm S PR FEE o BT SE S aEd AR LY
25g* HHGPU FiRE R * F& (7 GPU seig i@ b > T ¥ v i g Google Drive % i%
el ECFOR  H R F KA LG TR E T T

LHCAEHEL 0 @ % T - & ConvLSTM it 4 3 » & > & &5 § ConvLSTM

/\

j {64 - 4+ 2454+ & (Batch Normalization) » #-& i batch fwi — & iy 41 £ 2
T T%—,Elﬁs?]ﬂiév’ﬂii’—:ﬁ 20 B LET]l HBRBEARHFTY I3
EHIFREERF B E FHIERE Y (5" dropout & enig * ) > HEAIER A 5 =
% ConvLSTM ¢ Batch Normalization % i 3|/F & § ¥ P3| 45 > B fod B 1%
T K (Flatten) #-3p iRl s % B 5 5 - 0 &t 4% >3 2 K (Dense)x 12 Adam ¥ &
BB Adam o 0 HR g B o 12 2 B Y S (learning rate) i (73 B 0 i HE
A S Bcn ARG TR CERE R uh R Ry R SRt VR ey R

i 7 e
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mode l4=tf._keras.Sequential ()

HHHAH AR AR L nputlayer

model4 _add(tf.keras. layers.ConvLSTM2D(Filters=20,kernel_size=(3,
3),input_shape=(3,1,44,44) ,data_format="channels_first",recurren
t_activation="hard_sigmoid~,activation="tanh",padding="same”,ret
urn_sequences=True))

model4 _add(tf.keras. layers._.BatchNormalization())

HHHH R HiddenLayer

model4 _add(tf.keras. layers.ConvLSTM2D(Filters=20,kernel_size=(3,
3),data_format="channels_fTirst",recurrent_activation="hard_sigmo
id",activation="tanh" ,padding="same”, return_sequences=True))

model4 _add(tf.keras. layers._.BatchNormalization())

model4 _add(tf.keras. layers.ConvLSTM2D(Filters=20,kernel_size=(3,
3),data_format="channels_fTirst”,recurrent_activation="hard_sigmo
id",activation="tanh",padding="same”, return_sequences=True))

model4 _add(tf.keras. layers._.BatchNormalization())

model4 _add(tf.keras. layers.ConvLSTM2D(Filters=20,kernel_size=(3,
3),data_format="channels_fTirst”,recurrent_activation="hard_sigmo
id",activation="tanh",padding="same”, return_sequences=True))
model4_add(tf.keras. layers.BatchNormalization())

HHHHH AR AHOUtpUutLayer

model4_add(tf.keras. layers.Flatten(data_format="channels_first")
)

model4 _add(tf.keras. layers.Dense(108))

T

opt=tf._keras.optimizers.Adam(lr=0.01)

model4_compile(loss="mse" ,metrics=["accuracy”, "mse"],optimizer=0
pt)

T
early_stopping=EarlyStopping(monitor="val_loss" ,mode="min",verbo
se=1)

model4 _Tit(x_traind,y train4,batch_size=100,epochs=10,validation
_split=0.3,verbose=1,callbacks=[early_stopping])

model4 _Tit(x_traind,y train4,batch_size=100,epochs=10,validation
_data=(x_test4,y_test4d),verbose=1,callbacks=[early_stopping])
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HETN TR 7 e r gt A de » 1 A Bl B TR (AT 0 % e v 15

AABEE TR RGIERIE R 0 PR EERESTREL 812 A48 0 ST A @

)
L0
Ae

|

PR R R AR Colab #ac 7 el < o] o BERFERIH-L &8 0 3 BRFEH BT

EHCRIFERI R LR RE 0 #-10 SRRl R 2 T EIE G H0R A1 IR R S

e

TR &1 R T HOR et R R 0 F A R P R R SRR
S FE 0 R F IR A R i) 2 30 A 48 - 60 A 4Bz T RIIE 7L R
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¥IF A REHS

A NP E HEEFRE Y 04 ConvLSTM k3l = Al EH T ahd A
g

EE o RECAE F R L A

&

Beai 4 o AE M4 2 ConvLSTM g 8
SREAR 0 ARG R BT AT HOECA A BIER T AR 4 BT %RE
Bt e

1. ConvLSTM i# & 3¢ |

AR B 2ohEE H ConvLSTM A8 i » > 11 = B (£ I & )i
TR Z B enT @ § T A KRR > R* 2 R » THET R
fORBEBHCA AR B R T IERla 4 o gt & LTT 3 B R AR
TP o ConVLSTM #:iEiE2 n L@ P A4 n L3R B e > L2771 P 2
iﬁﬂﬂ%i&ﬁiﬁ&ﬁ’ﬂ&ﬁ?—ﬁéiﬁﬁ”“ﬁﬂﬁ*’;ﬁﬁ%ﬁ

Al n L FOR RIERIA R on LR R fj*usé’a‘&'/ * REE T IORG AR

AR HRETF R P A RS HCEIER S 7 P IERI(15 A 48~ 30 4 4~ 60
AAB)I R FEFRER P TR TP BB KRE B IEA N FREEREE
# Kk B E ConvLSTM E_F & 43 3% A8 § A 3 FEIR o
2. WrFHEYF
;m$%?1%»%ﬁ Shen T HRME S 2T Ak T enEREE S A

Fl A AR EAROR R ERITN T B R R o T UL 3 B T
Frblmmm o s flivg [mp Ak 15,882 FRE 304EL
FHFHF 602 FERHHFTHE > e 2T

FHRERE? 2> QoW IY) ~ L5 LH > FLHE- B -2
B f 277109 £ 0 B & B 3 AT~ ()1 E B 15 3L WIEH () 0 &
B~ R TR 2 R RAR R EDRRT 0 E R AR 1P % 277105 £ kY
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B TR 0 I~ 5 (92368, 3, 44, 44) i 4 faEd o L pEinaErL
ConvLSTM #74% mﬂis,] » 3% (sample, timesteps, feature, rows, cols):& £ 7 ik
Boom pAEE? EFHRER G - B BEE B Fpt T o _ﬁ_ﬁ:t@ﬁ%l INE 558> s L)
HEY 492368314444%;&%3"—';’61@1 TopLY fEez E Ty
79275 & - ﬁi?l NEMZRZLHFENTE, LT 5 20 aid §

£ 108 BiE > A E RBRF L A mEFE HTHE Yﬂt“ﬂi%lﬂz TR G- B
(79275, 108) e

Regg M [NFALE R A 0 TR Python ¥ BB EEY HTHE L

(data clustering) <2 Scikit-learn(SKlearn) § # 4 23" T4 &2 37 B L e
train_test_split > FiFie B 2 ER-FTH E RRW HIEH L S RETHEE i}“? ™
AZIRRIGRTAE > LG TRTR B mﬁ%]% X—%i’ﬁis?Jﬂ'l yo LR PR B

%J% Xb';’%] o AL BT B M AT KT ﬁﬂ?%i%“ﬁ%/\id%ﬁi‘l“’ ’
WARAE Y 7 T A i 38 RS (overfitting) > 8 R # & LR FHRADRE
TAF O EPVRTOR T IRT 0 ipd W 2 ARCTIE AR e iR T o 03 A
RFALE 2 bR REPTADIRTR A FATTAN G 1 R F BRI
BT HCR TR AL P L AR o S FOR A AP B - TR o A Al
BEVOFREVIRFYOTHEAIHGF A 5 - A VR EEREFETH
T3t ) Fob- fh G 820 AATL Y BALR AR Y ch T3 1 FRA B ik
Poo VAT ALE A BT Y TP O AL 0 A RRT
LR KR HOR TR e R
3. #Al s (compile) & Kk 2

¥z Google FAE VAL BMEMEL W ~FRAFAFLT 70 S 22

WIFERE Y 7 @k anmi " Deep Learning has also been overhyped. Because neural
networks are very technical and hard to explain, many of us used to explain it by

drawing an analogy to the human brain. But we have pretty much no idea how the
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biological brain works.” (Ng, 2016) » st B E P 7 ARRE ¥ cnff 48y > AP LA
PG pehddice s > B0 TR hg %k FtE it e Sice L8
% #8334 (Trial and error) k & 45 -
BAlT & S~ KRR SR 2 Bt T EHE L S R
Moo g~ K S J ConvLSTM2D e » # ¢ £ 8 didfe s
(). ik F(filters): 44 » chif] ¥ it 5 PR B L F 54D
EAECAY RS 200
(2). ¥ 1%~ | (kernel_size):- B 5 ® *> A2 B E L ¥ YIFH P g
A AT 5 A i R FPE
APCAEHE B ITL EF ] o

(3). s ddgc(activation):— 1 & Bh oy oo L& 0 3% O B B T » &

P-Ih
v

_E
v

i T Bl EAE RS 6 R T s Sl b LRI R 17 T4 AR

&

(feature maps)
i 4% tanh 30 % > tanh & 5938 4v i@ T AL Tar o
(4). 4 % > 7 (padding): ¥ ## & B~i¥ if kernel_size chif #oARF & > FAzARE R pF >
H_F & % H & B output Zh(valid) ~ — 24  (same) ~ B F 7 B Ag4%E R oh
Input i& (causal) °
AMAEH same » R Bl Y B
(5). F# 3" (data_format):— 4 Ff 3% 5 7 channels_last” > @ &3] ¢ EH”
channels_first” » #-f 3 FH %% - &
4. WA E HIARRIEF
H-A)$t & (fitting) i * train X # 3 ﬁ%l > o train_y ¥ 3 ﬁ%l SRIVEE S g
70%:e 7374 o 1 £ {4 5 @ * evaluate 31 X _test ¥7 y test ¥ 12 17 3| HCA] e
A= (loss)&z spipl it Fe 5 > %38 predict 45 4 @?J *TREALE X FRRI Ay B

TR I ey SRR R ey g T R R R IR S e o B
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WARY 5T R A 2 EARBE R T T T A fE S

(1). Bz 7~ zl(Validation split): &3 RE 4L ? & B— 3o T AT L HRET
FLo B TR L & et G A Sl 1R R RCRE M RAE 4 g A o B
AP 30%RIBR TR TS RFET A BT g o A AWARERR

validation split :& 17 S 83 & > A= S8 L @ * 2 RF AL E 745

W

(2). #&= iz .k (Early stopping): 2 - fd i@ * 4ofh B T "E 2 gpenfp (R iR S R pE
¥ ok iE B ER S el B i (Regularization) ™ 2 o A% B A EEZ W 0 L AF R AR

EVREREHEA AVRE L el P ARELF S R ATERLE 0
Rt EVRE € 4ok Z o e is b Jikie b ik o i AR R
heiEHEE 2w B IR o A AT P R F min #1550 Kk F 454542 (loss) B |
fdicie & hERFET A 42 (loss) % 0k TRE RS Bk A MR S 0 A
e mizwFEY -

2. IFRBEFLITEES

BARI &R ET KITL R RBELIDFEL AT RERT 955

BEEFLAITENH BFEFIRIEREROLITENH > FIE S X FHED

15 A48T B enTERl R % o (S35 27 30 A48~ 60 A IRl R i

Wi BLECAIEY A B TR TR 4 B SRR Y AW g L & Y

Lo gretd A 101 s 2 Rra 87 15 A F IR R BB AR Y TR

PO A AR B IR RlA 4 o

1. K-372 2 %% (K-fold cross validation)
KITi R v i * 8RB BTV EFREV AT BRKE

e o i % scikit-learn ¥ K-fold £ 2 ki {753 > &5 BRREY AR 5 &

E R EREE R AR BAIERE R > A F BRERS AR IEL RGN

Bl(predict) » & * FERI ey B B R ehtest y 3t B 353 I s D $TIE SRR
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S5 erF ik o 10 B fold enT 35 % 0.9887 » T iacnia 49284 % 457112 5 22 {7
B AFERI O30 1222 2894 F “TL R o £ 5.2 4 10 X IER B R 2305 49

FLEE -

fold Accuracy RMSE
1 0.9968466 31.02937250454618
2 0.9871342 36.00027522916915
3 0.9889001 43.61372336509496
4 0.9837285 30.142483711687515
5 0.9918012 33.995130062220234
6 0.98751104 86.64170883708664
7 0.98776335 31.572175147028616
8 0.98776335 59.82805012826649
9 0.9896556 40.68658583228812
10 0.9863757 30.52928052305188
average 0.9887479722499848 45.711183482190506

451 Kirx %@k
2. 357 13:% 4 (Root Mean Square Error, RMSE)
MZAAFEBRAF R FAART BAIGIERI S o TR AN IR FRZ PR
FERHFER > F- b d R TR ERHER > R T D EERDT o - B
B3 Je sh BRI RIHE I R v g o At IR 1 T ate s 338 4 (coefficient of
variation, CV) ki {33+ 8 » W A2 Nk & 7 a8 B L BARR o $IER
shy 21y test i& (7 FM chisesE > FHOPFL 5 17.04% - 0T S HH 4 47
FHAFPIS R B F Y aREL LR R o
(1). F- FF7 FpEkL

PR Al - BEESE P 0 108 BrEeTER B ez £ B - ] 5.3
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P AMBET AN DR AEHUSE 2 B ATRRB PR A &3 (kernel
density estimation, KDE) » #-2 = Bl # 3 KDE 7 14 # ¢hg 5 4L i i et
BARER & S gl FR A kT o x i CVRMSE & > y b % &

R T OF IR RA TR B ¢ AR EEA LT 50 ek o D A

A& 17% > Pl 20%if 2 % 0% 5 S| STIE R iR B 0 R B RRE TR Y AR SR

A % 0%3] 200/ chF L& 5 17897 £ > K F BREFT AL T75% o

0.08
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=
=}
¢

kernel density
o
g
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CV(rmse)

B 51 F— PFRZ fe 2k 24R 44384
(2. FFAPLEIT P T - FEFH g
EREA R AR o By~ 2 Y ST Bk T 31827 L kit
AR o BrAD TR AP L S 1897% M TR EEF > Lp kR
20% % 17 5 SETIRR4F e iR o AdFsRp ALY 5 20001 £ ] 2t 5 20%
SREA 0 NI FAHLG166% o B 5.4 ¢ T LHE RATRBL APHRE > KA TR

QI AR S LB AR T
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Eg] 5.2 5}’3‘55’\]5] ﬁﬁﬁﬁﬁj‘;ﬁ—i@

T T ALY ATAL9 > g w Z E Vs T D FAL K (F S TFRIGATAL o T
BOE AR S SR E S 15700 0 T L T AR R Bk p GmE L B R i 0
LRI T F R ARG Rk ik o B 20% i $HE L HOET » 4 39001
$ AR AT (LT 82% M55 ¢ T OUE R FAHEY o A4

WAHBERK
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o
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(). - HBH R

BLEE B PR T TR RREL o i - e R L > BRI

Fit ka9 %&ﬁilfll y test 3o > @ fipileny test 5 - hiE o 3

fos 00 P EF SR FINERE- LN NFLEFHRHE TR LT

#1RMSE » 4 (108, 23783) 4 Tl o #-& henFoplie (71 35 5 {7 3] 108 =k h

RMSE T 3218 » 4 ¢ 323 3354 % 10% % hxb2Aa B 5 s 2 R~ L ZHRE
/gﬁ%;\éiw N A X - SN N TENE  GN P RO Bhiza A

LA E R £ 11 5h(% 53)c MFF BT UFE RS kA 5 LAY §

\

b

P 2B PN 5 B g FIT R T L S L

BEFFHFUD NrER > X R F AR TR 0 R EE RS A

TLIE R o

>4 RMSE

4B sk 104.4245469
a ™ 45.38325695
W J’Iffr]‘ 43.27448177
LERE 34.4943447
Aok 34.44599083
PR AE 32.80128663
e m 32.39688012
3 7 iR 30.54669302
44 B ¥4 3004238321
¢ 29.71782366

tALE B 29.63856536
% 5.2 IpFFA R b gk
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3. FIEFAEERIRD R

WEORATASERE o AP A BT P 7 ehp AR 0 ARk T e x H0A5 8 ()
P e e > R T RAR 07 e o 2 iR A2 B ER 1
FFHeng %> WEP{FAIFERFER > IS 02 B EEH DIF PR TP o
o BHGE B AERIME R 5 99.10% > #2734 (MSE) & 1095.1470 » 352 {335
£ (RMSE) % 33.0930 ; @ 4r » #picie el £ 7785 % 5 99.03% » 392 324 5
837.5446 » $57 334 5 28.9403 SR RlE % kg 0 BRI G BEE FTAL AR
30 7| 9% iRl B 0 [ 4e » P eri® £ & MSE 22 RMSE g £ 1>
Fll 4 R ACE B R T L R Y e o 50 i { BB 7 ConvLSTM

SRRl O ERAREER I N A DL ROE R DL ARE

Bh 52 HiE o S e RENORE RN § EF > FE R L (B K)

LR > Y BB o ;],}ux 2HEBBE IR REER ARG o B5L1P PE LD
sentest y BAppldiany £ 1005 > G RIG G FMREEEVRE T LA
FrcEe oo TR I R AR AEE RN L AP R B
be r FHCE DT R Y o HITMBE LR T A TR B RARIT > H52 L g

Pl AR o
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Taipei train station with day-type feature Prediction

—— Ground Truth
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SYS Memorial Hall predict Ridership

Taipei city hall predict Ridership
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%matplotlib inline

import os

import pandas as pd

import numpy as np

from google.colab import drive

import matplotlib.pyplot as plt

import matplotlib as mpl

from matplotlib import colors

import math

from mpl_toolkits.axes _gridl import make axes locatable
from scipy Import stats

import seaborn as sns

import warnings

warnings.filterwarnings( ignore®)

from sklearn.model_selection import train_test_split
from sklearn.metrics.pairwise import cosine_similarity
import tensorflow.compat.vl as tf
tf.disable_v2_behavior()

from keras.models import Model

from keras.models import Sequential

from keras.layers.convolutional_recurrent import ConvLSTM2D
from keras.layers.convolutional import Conv3D

from keras import optimizers

from tensorflow import keras

from tensorflow.keras.callbacks import EarlyStopping
from keras.layers import Input, Dense, MaxPooling2D, MaxPooling3D, Dro
pout, BatchNormalization, Flatten, Reshape

from keras.models import model_from_json

from sklearn import datasets

from sklearn.model_selection import train_test_split,KFold,cross val_s
core

from sklearn._neighbors import KNeighborsClassifier

from sklearn import svm

from sklearn import metrics

from scipy.stats import zscore
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#iisEt google drive

drive.mount("/content/gdrive")

#iE N B SRS IR TR
mrtl = pd.read_csv('D:/NTU/Z L3S EEIEHE ool Kb &R

/mrt_ticket _five 0l1.csv",encoding="utf-8",header=None)

mrt2 = pd.read_csv("'D:/NTU/ZILiAc il faiaE (e b &k
/mrt_ticket _five 02.csv",encoding="utf-8",header=None)

mrt3 = pd.read_csv("'D:/NTU/ZILiAc il faiatE (Cm ot b &k

/mrt_ticket _five 03.csv",encoding="utf-8",header=None)

col_name = pd.read_csv("'D:/NTU/Z LAz il [ I8 HnE Rl /G
f.csv",encoding="big5")

#0 AR 4T

mrtl. columns=[ " ERRIRANFR T, “SHEAASE T, HENE AB T, T G AT, " R S
", "fF A DB BT, TR R R T, ';Aig'fjr%%ﬁlﬂi“ﬁ?ﬁl]

mrt2. columns=[ " EORIRLANFR T, “SHEAASE T, THENE AT, T G AT, " R R S
", "fF A DB BT, TR R R T, MEEHE%ETEI]

mrt3. columns=[ " EERI AT, “SHAASE T, AN AT, T G AT, " B R S
"L CEADBIRFE", "B R, T AR R 1]

#EFER B BRI Object i 5 " datetime " £IRE

mrtl["ER AN "] = pd.to_datetime(mrtl[ " &R ERE "], Format="%Y-%m-
%d %H:%M:%S")
mre2 [ ER RN E "]
%d %H:%M:%S*")

mre3 [ " ER RN E "]
%d %H:%M:%S*")

pd.to_datetime(mrt2[ " &} EERE "], Format="%Y-%m-

pd.to_datetime(mrt3[ &} EERE "], Format="%Y-%m-

i
mrt4 = mrtl.append([mrt2, mrt3], ignore_index=True)

R A T AL

mrt4. drop([* St 2Okl HES T, " 17 A DB WM , "R RO ERTA R - , " 3% A S S
1"], axis=1, inplace=True)

HRFERMRIERF TP - ILEHHEIRE R index

mrt4 = mrt4.sort _values(by=["&k HEEF "], ascending=True)

mrt4.index = range(len(mrt4.index))
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IR B A AL
mred [ EEERT  =mrtd S A Bemred | ik g

HEREEARAT IS 5E_AYIEEE
b=list(set(mrt4[ " ZLi{t55 1) -set(col_name[ " FEEELATE"T))
b=pd.Series(b)
mrt4.index = range(len(mrt4))
mrt5=mrt4
mrt5.head()
mrt5.to_csv("mrt5.csv”,encoding="utf-8%)
#i0 sk
empty_df=pd.DataFrame(columns = [“EREERE", "GUhHE" ,HEE AR, "
R B, U NEREEADT, R AR )
def sta name(sta):

a = mrt5[mrt5[ "Lty ]==sta]

a["iEiLE 1 " 1=col _name[col _name [ " (i " ]==sta] [ " {57
"]-values[0]

return(a)

for i in col_name["###HuL{CHE"] .values:
single_sta = sta name(i)

empty df = pd.concat([empty_df,single_sta])

empty_df=empty_df.sort_values(by=["Z5{tes", " &kl i e

"], ascending=True)

empty_df.index=range(len(empty_d¥f))
mrt_done=empty_df.to_csv("mrt_done.csv",encoding="utf-8%)

#HE G E R (EERD) Huh U

empty_df[ "5kt
*]-replace({102:11,106:53,52:51,129:55,90:10,133:89,132:107,108:9,98:3
1}, inplace = True)

#HE PP EE IR E S

record_groupby = empty_df.groupby ([ & A", " ARG, " b U5
"],as_index = False).sum()

record_groupby = record_groupby.sort values(by=["£Ih{H5" , " &} T
"], ascending=True)

record_groupby.index = range(len(record_groupby.index))
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record_groupby save=record_groupby.to _csv("record groupby.csv",encodin
g="utf-87)

HHUH s 6 REEINGRE 12 B2 E 8405k
b = pd.DataFrame(columns = [“&RlEERER", b A, "HE A, A
A, EA, AR

maskl = merge_time[ " &k 5 ERH"]<="2019-07-01 00:00:00"

mask2 = merge_time[ " &} R "]>"2016-01-01 00:00:00*
merge_time=merge_time[(maskl & mask2)]

merge_time. index=merge_time[ " &} AR "]

def time selection(station):
single_sta=merge_time[merge_time[ "5 "]==station]
single_sta[ " &k ENfE "] = single_sta[[ " #f e
"11-between_time(start_time="06:00:00", end_time="00:00:00")
single_sta = single_sta.dropna()
gwer = single_sta.reset_index(drop=True)

return qwer

for i in range(len(station_name)):
time_slec = time_selection(station_name[i])

b = pd.concat([b,time_slec])

b.index = range(len(b))

time_selection_save=b.to _csv("time_selection.csv”,encoding="utf-8")

AR R SR R A R P B B (R &
col_name = pd.read_csv("'D:/NTU/Z=1Lm570 i e oo bRl HE B nh 4475
2.csv',encoding="big5"
mrt_point = [Point(xy) for xy in zip(col _name.%%, col_name.4&[%)]
crs = {"init": "epsg:3826"}
gdf = gpd.GeoDataFrame(col _name, crs=crs, geometry=mrt_point)
#:E A\ =5 shapefile

= gpd.read_file("D:/NTU/Z i sc iRtk Hb 2okt
/mapdata201911260954/TOWN_MOI_1081121.shp*®,encoding="utf-8%)
tw.crs= {"init" :"epsg:3826"}
HEEEEAL T E
tp_city = tw[(tw.COUNTYNAME=="21(i17") | (tw.COUNTYNAME=="311tri ") ]
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tp_city.index=range(len(tp_city))
HEB TR kR BT I [
for i in range(len(tp_city)):

ifT gdf.geometry.within(tp_city.geometry[i]).any(Q==False:

tp _city.drop([i],inplace=True)

ax=tp_city.plot(figsize=(15,15))
gdf.plot(figsize=(15,15),color="red" ,ax=ax)
plt.grid(True)
plt.savefig( & =2 - jpg™)
HERB L CILA T SCE$4)
x = col_name.&E-121

y = col_name.&fE

plt.figure(figsize=(22,22))

plt.x1im(0.40, 0.62)

plt.ylim(24.95, 25.17)
plt.xticks(np.arange(0.40,0.625,0.005),size=10)
plt.yticks(np.arange(24.95,25.17,0.005),size=20)

plt.xlabel ("longtitude(121°)",size=30)
plt.ylabel ("latitude",size=30)

plt.tick params(direction="in", colors="black")

q = col_name["fEHuLTHE"]
e = col_name[ "#E#EuL4fE "]

for a,b,c in zip(x,y,e):

plt.text(a, b+0.001,s=c, ha="center”, va= "bottom",fontsize=20)

plt.scatter(x, y,s=100)
plt.grid(color="grey”, linewidth=1)
plt.savefig(" &L - Jpg™)

HEDRH AR
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col_name = pd.read_csv("'D:/NTU/ 2L i e il L nh Bl FE 5 0h
3.csv",encoding="big5")

time_selec = pd.read _csv("time_selec.csv”,encoding="utf-8")
time_selec[" &k FEERE"] = pd-to_datetime(time_selec[ " &t} i EEnF
"], Format="%Y-%m-%d %H:%M:%S")

time_selec.drop([“Unnamed: 0"], axis=1, inplace=True)
time_selec.drop([ i A%, " Hini A %" ,], axis=1, inplace=True)
HEEALENS

#EE R

xmin,ymin,xmax,ymax = (121.4,24.95,121.625,25.17)

width, height = (44,44)

rows np.arange(ymin,ymax,0.005)

cols np.arange(xmin,xmax,0.005)
geomatrix = []
for y in rows:
for x in cols:
coord = [X,vy]
geomatrix.append(coord)
geomatrix = np.array(geomatrix).reshape(45,45,2)
matrix = []
polygons = []
for j,r in enumerate(geomatrix):
if j > 43:
break
for i,c in enumerate(r):
it i > 43:
continue
else:
matrix.append([geomatrix[j+1][i],geomatrix[j+1][i+1],r[i+1
1.cD
polygons.append(Polygon([geomatrix[j+1][i],geomatrix[j+1][

i+1],r[i+1],cl))

crs = {"init": "epsg:4326T}

grid = gpd.GeoDataFrame(matrix,crs = crs,geometry=polygons)
grid.columns = ["pl1~,"p2~,"p3~,"p4", "geometry"]
HEEHEGERS IO Xy B
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sta_xy = pd.DataFrame(columns = [“ERPFEERE", " AR, b, "k
R D)
def corr_station(station):

single_sta = time_selec[time_selec[ i "]==station]

lon = col_name[col_name[ " {EEIL# " ]==station] [" &% "] . item()
lat = col_name[col_name[ " &L ¥ " ]==station] ["%[% "] . item(Q)
target = np.array([lon,lat])

np.tile(target[0],277109)

np.tile(target[1],277109)

list()

list(y)

X

y
single_sta["x"]

single_sta["y"]

return single_sta

for i in range(len(col_name)):
single_sta = corr_station(col _name["{#EENEZE T[]
sta xy = pd.concat([sta_xy,single_sta])

sta_xy = sta_xy.sort_values(by=["&kI e, "5

"], ascending=True)

sta xy.index = range(len(sta_xy))

geometry = [Point(xy) for xy in zip(sta xy.x, sta xy.y)]

target _gis = gpd.GeoDataFrame(sta_xy, crs=crs, geometry=geometry)
target_gis_save=target_gis.to _csv('target _gis.csv',encoding="utf-8")#{¥

f&

#2245 4 spatial join

col_name = pd.read_csv("'D:/NTU/Z LA Jo 2R [HE R il / TR S h
3.csv",encoding="big5")

index_right = pd.read_csv("'D:/NTU/ LT i o g R bk
/index_right.csv",encoding="utf-8",header=None)

target _gis = pd.read _csv("target _gis.csv”,encoding="utf-8")
target_gis["&kEEMRE "] = pd.to_datetime(target _gis[ ™ &fl i AAFH]

"], format="%Y-%m-%d %H:%M:%S")

target _gis.drop([“Unnamed: 0"], axis=1, inplace=True)

#spatial join

join = gpd.sjoin(target_gis,grid,how="inner",op="within")
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Join.sort_values(by=[" & EERE ", "5UL T
"], ascending=True, inplace=True)
HAUS VLA O JEM I &
index_right = join[:108].index_right
index_right_save=index_right.to_csv('index_right.csv",encoding="utf-
87)
HiEEERHII AN
target_gis = target_gis.join(col _name.set_index("fEENL4FE"),on="154")
data_matrix = []
for i in range(d,int((len(target _gis)+1)/108)+1):

# print(i)

npmatrix_test = np.zeros(1936)

npmatrix_test[[index_right[1]]] = target gis. A##&fI[108*(i-
1):108*i]

if sum(npmatrix_test) >= 0:

npmatrix_test = npmatrix_test.reshape(44,44)
data matrix.extend([npmatrix_test,target gis. &} EEIER

[108*(-1)1D)

else:pass
data_matrix = np.array(data_matrix)
np.save(“data_matrix", data_matrix)
et e vit]
rider_matrix=[]
for i in range(0, len(data_matrix),2):

rider_matrix.append(data_matrix[i])
rider_matrix = np.array(rider_matrix)
np.save("rider_matrix”",rider_matrix)
HIRFIREN H R B
target _gis = pd.read _csv("target _gis.csv”,encoding="utf-8")
target_gis["&kEEMRE "] = pd.to_datetime(target _gis[ ™ &kl i AAFH]
"], format="%Y-%m-%d %H:%M:%S")
target _gis.drop([“Unnamed: 0"], axis=1, inplace=True)
holiday = pd.read_csv (" EUfffTERREI HIE 7
_0002918154904061555259.csv” ,encoding="utf-8")
holiday[")E&E/HHI"] = pd.to_datetime(holiday[ " &) Hi"], Format="%Y-%m-
%d ™)
holiday.drop([“name”, "description®], axis=1, inplace=True)

holiday["isHoliday"].replace({"%":0,"2Z":1},inplace = True)
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event = pd.read_excel ("THSCES//HHArE| _complete.xls® ,names=[ " &&) HHA
L UEEIAEETD)
event[ " EEIHHEI"] = pd.to_datetime(event[";5HFHHA"], Format="%Y-%m-%d ")
event.sort_values(by=[";&##]"], ascending=True, inplace=True)
event. index =range(len(event))
special_event = pd.merge(event,holiday,how="outer",on=" 5/ Hf
" ,sort=True)
special_event["isHoliday"].-Ffillna(l, inplace=True)
not_holiday = special_event[special_event["isHoliday"]==0]
special_event = special_event[special_event["isHoliday"]==1]
special_event.drop(["holidayCategory”, " E&E#fE"],axis=1, inplace=True)
special_event. index=range(len(special_event))
H BRI IR H IR
data_matrix = np.load("data matrix.npy”,allow_pickle=True)
time_list=[]
for i in range(l,len(data_matrix),2):

time_list.append(data _matrix[i])
time_listl = pd.DataFrame(time_list)
time_listl[0] =time_listl[0].dt.strftime("%Y-%m-%d %H:%M:%S")
special_event[ " EEjHHI"] =special_event[";5#HHA"].dt.strftime("%Y-%m-
%d ™)
holiday_ time = pd.DataFrame()
for i in range(len(special_event[ " EEIHEI"])):

holiday_ five = time_listl[time_listl[0].str.contains(special_event
CaEs 101

holiday_time pd.concat([holiday time,holiday_ five])

holiday_ time_save=holiday time.to csv("holiday time.csv",encoding="utf

_8')

HE BN H BRIk H R e

rider_matrix = np.load("rider_matrix.npy”,allow_pickle=True)

def feature normal(a):
rider_matrix[a][42][43]+=200
rider_matrix[a][41][42]+=200
rider_matrix[a][41][43]+=200
rider_matrix[a][40][41]+=200
rider_matrix[a][40][42]+=200
rider_matrix[a][40][43]+=200

def feature_special(b):
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rider_matrix[b][41][40]+=200
rider_matrix[b][42][40]+=200
rider_matrix[b][42][41]+=200
rider_matrix[b][43][40]+=200
rider_matrix[b][43][41]+=200
rider_matrix[b][43][42]+=200
all_index=list(range(0,277109))
normal_index = list(set(all_index)-set(holiday_index))
for i in holiday_index:
feature_special (i)
for i in normal_index:
feature_normal (i)
np.save("rider_matrix_feature”,rider_matrix)
np.save("holiday index",holiday_index)
#BUE 108 Bh—4EE S
target _gis = pd.read_csv("/content/gdrive/My Drive/target gis.csv")
target_gis.drop([“Unnamed: 0","x","y"],axis=1,inplace=True)
oneD_rider=[]
for i in range(0, len(target_gis[" A#4451"]),108):
one_step=target _gis[" A #z&f1"[i:i+108] .values
oneD_rider.append(one_step)
np.save("/content/gdrive/My Drive/oneD rider”,oneD_rider)
#HELFig A/ HE R
rider_matrix_feature = np.load("/content/gdrive/My Drive/rider_matrix_
feature.npy”,allow_pickle=True)
oneD_rider = np.load("/content/gdrive/My Drive/oneD_rider.npy”,allow p

ickle=True)

HH = FERHR A
rider_matrix_feature = rider_matrix_feature[:237832]
oneD_rider = oneD_rider[:237832]
#x data
rider_feature_3ts = [[##aliE2=H list FER
for i in range(O, len(rider_matrix_feature)-7,3):
sample = rider_matrix_feature[i:i+3]##[0:3]->[0,1,2]

rider_feature_3ts.append(sample)

rider_feature_3ts = np.array(rider_feature 3ts)#iE{f [ numpy.array
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rider_feature 3ts = rider_feature_ 3ts.reshape(79275,3,1,44,44)#reshape
i T4 ] &

print(rider_feature_3ts.shape)##fui & il K/ NEE IEHE
np.save("/content/gdrive/My Drive/rider_feature 3ts",rider_feature_ 3ts
YHHFAE - AITHIEE TS - 2R R I B
#y data
oneD_rider_3ts_mean=[]##a%E2 1 List &R
for i in range(O0,len(oneD_rider)-7,3):

answer = oneD_rider[i+3]+oneD_rider[i+4]+oneD_rider [ i+5]##5EHAH 1,
FLi+n]1B46

oneD_rider_3ts_mean.append(answer//3)##H1 -5 o FELLn
oneD_rider_3ts_mean = np.array(oneD_rider_3ts_mean)#iEif [y numpy .array

print(oneD_rider_3ts_mean.shape)##fs & &k A/ NE S [FhE

np.save("/content/gdrive/My Drive/oneD_rider_3ts mean”,oneD_rider_3ts_
mean)##(FAE - BIHRES (S - 2B & R ZEEFHYEEL
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= R IRRIARI A

HE AR
x = np.load("/content/gdrive/My Drive/x_feature.npy”,allow_pickle=True
)
oneD_y = np.load("/content/gdrive/My Drive/oneD_rider_3ts _mean.npy"”,al
low_pickle=True)
HEN=FERNRE
x=x[:79276]
oneD_y = oneD_y[:79276]
#EENSR ~ HEERE
X_traind, x_test4, y train4, y test4d = train_test split(x,oneD_y, test
_size=0.3, random_state = 1234)
HE A
model4 = tf_keras.Sequential()
HHHHHHH R Tnput Layer
model4 _add(tf._keras.layers._ConvLSTM2D(Filters=20, kernel_size=(3,3),1In
put_shape=(3,1,44,44)
, data_format="channels_ first"
, recurrent_activation="hard_sigmoid”
, activation="tanh"
, padding="same”
, return_sequences=True))
model4 _add(tf.keras. layers._BatchNormalization())
FHAFH AT
model4 _add(tf.keras.layers.ConvLSTM2D(Filters=20, kernel_size=(3,3)
, data_format="channels_ first"
, recurrent_activation="hard_sigmoid”
, activation="tanh"
, padding="same”
, return_sequences=True))
model4 _add(tf.keras. layers._BatchNormalization())
FHAFH AT
model4 _add(tf.keras.layers.ConvLSTM2D(Filters=20, kernel_size=(3,3)
, data_format="channels_ first"
, recurrent_activation="hard_sigmoid”
, activation="tanh"
, padding="same*
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, return_sequences=True))
model4.add(tf.keras. layers.BatchNormalization())
e
model4_add(tf.keras. layers.ConvLSTM2D(Filters=20, kernel_size=(3,3)
, data_format="channels_ first"
, recurrent_activation="hard_sigmoid”
, activation="tanh*®
, padding="same”
, return_sequences=True))
model4.add(tf.keras. layers.BatchNormalization())
e Output Layer
model4.add(tf.keras. layers.Flatten(data_format="channels_ first"))
model4.add(tf.keras. layers.Dense(108))
e
opt = tf.keras.optimizers.Adam(Ir=0.01)
model4_compile(loss="mse" ,metrics=["accuracy”, "mse"],optimizer=opt)
model4 ._summary()
e
early_stopping = EarlyStopping(monitor="val loss", mode="min", verbose
=1)
model4_fit(x_train4, y_train4, batch_size=100, epochs=10, validation_s
plit=0.3,verbose=1,callbacks=[early_stopping])
model4_fit(x_traind, y train4, batch_size=100, epochs=10, validation_d
ata=(x_test4,y test4),verbose=1,callbacks=[early_stopping])
score = model4._evaluate(x_test4, y test4d)
print("loss:", score[0])
print("FrEX", score[l])
HH ARG B R B A T U
predict = model4._predict(x_test4)
predict = predict.round()
HOR A RE S
model_json = model4.to_json(Q)
open("/content/gdrive/My Drive/convistm_model4_arch.json®,
"w").write(model_json)
model4._save("/content/gdrive/My Drive/model4.h5") # creates a HDF5 fi
le "my_model .h5*°
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Mz RSB S

HE R G

Hol AT AURE B

model4 = keras.models.model_ from_json(open(®/content/gdrive/My Drive/c
onvistm_model4_arch.json®).read())
model4._load_weights("/content/gdrive/My Drive/model4_h5%)

model4_compile(loss="mse", optimizer=tf_keras.optimizers.Adam(lr=0.01)

)

HENER

x = np.load("/content/gdrive/My Drive/x_feature.npy”,allow_pickle=True
)

oneD_y = np.load("/content/gdrive/My Drive/oneD_rider_3ts mean.npy-®,al
low_pickle=True)

x=x[:79276]

oneD_y = oneD_y[:79276]

X_traind, x_test4, y train4, y test4d = train_test split(x,oneD_y, test
_size=0.3, random_state = 1234)
predict = model4_predict(x_test4)
predict = predict.round()
HRMSECV MH¥f3R 7=
def mean_relative_error(predictions, targets):
return np.sqrt(((predictions - targets) ** 2).mean())/targets.mean
O
mean_relative_error(predict,y_test4)
#A[A]FF ] RMSE EEE
dist_re=[]
for 1 in range(len(predict)):
single = mean_relative_error(predict[i],y_ test4[i])
dist_re.append(single)
dist_re = np.array(dist_re)*100
dist_re = dist_re.tolist()
HEmBELF /I THISE R
bad_pred=[]
good_pred=[]

for 1 in range(len(dist_re)):
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if dist re[i] >20:
bad_pred.append(dist_re.index(dist_re[i]))
elif (dist_re[i] >= 0 and dist_re[i1]<20):
good_pred.append(dist_re.index(dist_re[i]))
#ig

plt.figure(figsize=(10,10))

plt.xlabel(""CV(rmse)"™ , size=20)
plt.ylabel("kernel density”,size=20)

plt.xticks(size=15)

plt.yticks(size=15)

sns.distplot(dist_re)

plt.legend("%")

plt._savefig("/content/gdrive/My Drive/all_station_cv.jpg")
HENR A H /P HES

holiday matrix_3ts 3yr = np.load("/content/gdrive/My Drive/holiday mat
rix _3ts 3yr.npy”",allow_pickle=True)

holiday_oneD_y = np.load("/content/gdrive/My Drive/holiday_oneD_y.npy"
,allow _pickle=True)

normal_matrix_3ts = np.load("/content/gdrive/My Drive/normal_matrix 3t
s.npy”,allow_pickle=True)

normal_oneD_y = np.load("/content/gdrive/My Drive/normal_oneD_y.npy"~,a
Ilow _pickle=True)

H#HEFRH /- H EE TEM

predict_holiday = model4.predict(holiday matrix_3ts 3yr)
mean_relative_error(predict_holiday,holiday oneD_ y)##&4% RMSECV

#K[F timesteps

spe_cv=[]
for i in range(len(predict_holiday)):
single = mean_relative_error(predict_holiday[i],holiday oneD y[i])

spe_cv.append(single)

spe_cv = np.array(spe_cv)*100

spe_cv = spe_cv.tolist()

spe_bad_pred=[]
spe_good_pred=[]
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for i in range(len(spe_cv)):
it spe_cv[i] >20:
spe_bad_pred.append(spe_cv.index(spe_cv[i]))
elif (spe_cv[i] >= 0 and spe_cv[i]<20):
spe_good_pred.append(spe_cv.index(spe_cv[i]))
plt.figure(figsize=(10,10))
plt.xlabel("rmse"” , size=20)
plt.ylabel("kernel density”,size=20)
plt.xticks(size=15)
plt.yticks(size=15)
sns.distplot(spe_cv,color="r")
plt.savefig("/content/gdrive/My Drive/spe_cv.jpg")
#TH
predict_normalday = model4.predict(normal_matrix_ 3ts)
mean_relative_error(predict _normalday,normal_oneD_y)

nor_cv=[]
for i in range(len(predict_normalday)):
single = mean_relative_error(predict_normalday[i],normal_oneD y[i])

nor_cv.append(single)

nor_cv = np.array(nor_cv)*100

nor_cv = nor_cv.tolist()
nor_bad_pred=[]
nor_good_pred=[]

for i in range(len(nor_cv)):
if nor_cv[i] >20:
nor_bad_pred.append(nor_cv.index(nor_cv[i]))
elif (nor_cv[i] >= 0 and nor_cv[i]<20):
nor_good_pred.append(nor_cv.index(nor_cv[i]))
plt.figure(figsize=(10,10))
plt.xlabel("rmse"” , size=20)
plt.ylabel("kernel density”,size=20)
plt.xticks(size=15)
plt.yticks(size=15)

sns.distplot(nor_cv,color="g")
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plt.savefig("/content/gdrive/My Drive/nor_cv.jpg")

#5 UhE AR [E RS RUSECV
def single sta rmse(sta):

single_sta = []

for i in range(len(y_test4)):
single_sta.append(rmse(predict[i][sta],y_test4[i][sta]))

single_sta = np.array(single_sta)

return single_sta

single_station=[]

for i in range(108):
single_station.append(single_sta rmse(i))
single_station = np.array(single_station)

single_rmse=[]

for i in range(108):
single_rmse.append(np.average(single_station[i]))

rmse_matrix = []

for i in range(108):
loc=index_right[1][i]
npmatrix_test = np.zeros(1936)
npmatrix_test[loc] = single_rmse[i]
npmatrix_test = npmatrix_test.reshape(44,44)
rmse_matrix.extend([npmatrix_test])

rmse_matrix = np.array(rmse_matrix)

for i in range(1,108):
rmse_matrix[0]+=rmse_matrix[i]
HE ]
plt.figure(figsize=(10,10))
colors.Normalize(rmse_matrix[0].-min(),rmse_matrix[0]-max())
fig = plt.matshow(np.flipud(rmse_matrix[0]),fignum=1,cmap="gray")
ax = plt.gca(Q)
divider = make_axes_ locatable(ax)

cax = divider.append_axes('right”, size="5%", pad=0.05)
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cb = plt.colorbar(fig, cax=cax)

tick=[0]
for i in range(0,11):

a = rmse_matrix[0]-max()/100
a = math.ceil(a)
a = round(10*a*(i+1))

tick.append(a)

cb.set_ticks(tick)
cb.ax.tick_params(labelsize=15)
#{ifi 2E TEOHIAN (85 0h
bad_single_value=[]

for i in bad_single rmse:
bad_single_value.append(single_rmse[i])

sta_name[ " {E#H1L7E "] [bad_single_rmse]

high_rmse = []

for i in bad_single rmse:
loc=index_right[1][i]
npmatrix_test = np.zeros(1936)
npmatrix_test[loc] = single_rmse[i]
npmatrix_test = npmatrix_test.reshape(44,44)
high_rmse.extend([npmatrix_test])

high_rmse = np.array(high_rmse)

high_rmse.shape

for i in range(l1,11):
high_rmse[0]+=high_rmse[i]

plt.figure(figsize=(10,10))
colors.Normalize(high_rmse[0]-min(),high_rmse[0].max())

fig = plt.matshow(np.flipud(high_rmse[0]),fignum=1,cmap="gray")
ax = plt.gca(Q)

divider = make_axes_ locatable(ax)

cax = divider.append_axes('right”, size="5%", pad=0.05)

cb = plt.colorbar(fig, cax=cax)
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tick=[0]
for i in range(0,11):

a = high_rmse[0].max()/100
a = math.ceil(a)
a = round(10*a*(i+1))

tick.append(a)

cb.set_ticks(tick)
cb.ax.tick _params(labelsize=15)

plt.savefig("/content/gdrive/My Drive/high _rmse.jpg")

L SAN:E S
six_ts x= np.load("/content/gdrive/My Drive/X&Y data/rider_feature 6ts
.npy",allow_pickle=True)
six_ts y = np.load("/content/gdrive/My Drive/X&Y datasoneD rider_6ts.n
py",allow_pickle=True)
six_ts x = six_ts_x.reshape(39637,6,1,44,44)
x_train6, x _test6, y train6, y test6 = train_test split(six_ts_X,six_t
s y, test size=0.3, random_state = 1234)
model6 = keras.models.model from_ json(open("/content/gdrive/My Drive/c
onvistm_model6_arch.json").read())
model6.load_weights("/content/gdrive/My Drive/model6.h5")
model6.compile(loss="mse", optimizer=tf.keras.optimizers.Adam(lr=0.001
))
model6 = tf.keras.Sequential()
HHHH R R R #E Input Layer
model6.add(tf._keras. layers.ConvLSTM2D(Filters=20, kernel_size=(3,3),1in
put_shape=(6,1,44,44)

, data_format="channels_first"

, recurrent_activation="hard_sigmoid”

, activation="tanh*®

, padding="same”

, return_sequences=True))
model6.add(tf.keras. layers.BatchNormalization())
e
model6.add(tf.keras. layers.ConvLSTM2D(Filters=20, kernel_size=(3,3)

, data_format="channels_ first"
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, recurrent_activation="hard_sigmoid”
, activation="tanh"
, padding="same”

, return_sequences=True))

model6.add(tf.keras. layers.BatchNormalization())
e
model6.add(tf.keras. layers.ConvLSTM2D(Filters=20, kernel_size=(3,3)
, data_format="channels_ first"
, recurrent_activation="hard_sigmoid”
, activation="tanh*®
, padding="same”

, return_sequences=True))

model6.add(tf.keras. layers.BatchNormalization())
e
model6.add(tf.keras. layers.ConvLSTM2D(Filters=20, kernel_size=(3,3)
, data_format="channels_ first"
, recurrent_activation="hard_sigmoid”
, activation="tanh*®
, padding="same”

, return_sequences=True))

model6.add(tf.keras. layers.BatchNormalization())

e Output Layer

model6.add(tf.keras. layers.Flatten(data_format="channels_ first"))
model6.add(tf.keras. layers.Dense(108))

e

opt = tf.keras.optimizers.Adam(Ir=0.001)

model6.compile(loss="mse" ,metrics=["accuracy”, "mse"],optimizer=opt)
early_stopping = EarlyStopping(monitor="val loss", mode="min", verbose
=1)

model6.Fit(x_train6, y train6, batch size=100, epochs=10, verbose=1, v
alidation_split=0.3,callbacks=[early_stopping])

model6.Fit(x_train6, y train6, batch_size=100, epochs=10, validation_d
ata=(x_test6,y_test6),verbose=1,callbacks=[early_stopping])

model _json = model6.to_json()

open("/content/gdrive/My Drive/convistm_model6 arch.json”,
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"w®).write(model_json)
model6.save("/content/gdrive/My Drive/model6.h5") # creates a HDF5 fi
le "my_model .h5*°
predict6 = model6.predict(x_test6,verbose=1)
model6.evaluate(x_test6,y testb6)
#30 7y & LLER[E
plt.figure(figsize=(20,10))
plt.title
plt.plot(y_test6[:100,41],color="indigo",label="Ground Truth®, alpha=0
.75, linewidth=2.0)
plt.plot(predict6[:100,41],color="orangered”, label="6 timesteps predic
tion”, linewidth=2.0)
plt.legend(loc = "best”,fontsize=15)
plt.grid(axis="y", alpha=0.75)
plt.xticks(fontsize=15)
plt.yticks(fontsize=15)
plt.xlabel ("Timesteps”,fontsize=20)
plt.ylabel("Ridership”,size=20)
plt.savefig("/content/gdrive/My Drive/[E/30 srEiE s L
#%.Jpg™, dpi=300,Fformat="jpg~)
H—/ NIy 2 B TR
tw_ts x= np.load("/content/gdrive/My Drive/X&Y data/rider_feature 12ts
.npy",allow_pickle=True)
tw_ts y = np.load("/content/gdrive/My Drive/X&Y data/oneD rider_12ts.n
py",allow_pickle=True)
tw_ts X = tw_ts_Xx.reshape(19818,12,1,44,44)
x_trainl2, x_testl2, y trainl2, y testl2 = train_test split(tw_ts x,tw
_ts_ y, test _size=0.3, random _state = 1234)
model12 = tf.keras.Sequential()
HHHH R R R #E Input Layer
model12.add(tf.keras.layers.ConvLSTM2D(Filters=20, kernel_size=(3,3),i
nput_shape=(12,1,44,44)
, data_format="channels_ first"
, recurrent_activation="hard_sigmoid”
, activation="tanh*®
, padding="same”
, return_sequences=True))

model12.add(tf.keras. layers.BatchNormalization())
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e
model12.add(tf.keras.layers.ConvLSTM2D(Filters=20, kernel_size=(3,3)
, data_format="channels_ first"
, recurrent_activation="hard_sigmoid”
, activation="tanh*®
, padding="same”

, return_sequences=True))

model12.add(tf.keras. layers.BatchNormalization())
e
model12.add(tf.keras.layers.ConvLSTM2D(Filters=20, kernel_size=(3,3)

, data_format="channels_ first"

, recurrent_activation="hard_sigmoid”

, activation="tanh*®

, padding="same”

, return_sequences=True))

model12.add(tf.keras. layers.BatchNormalization())
e
model12.add(tf.keras.layers.ConvLSTM2D(Filters=20, kernel_size=(3,3)

, data_format="channels_ first"

, recurrent_activation="hard_sigmoid”

, activation="tanh*®

, padding="same”

, return_sequences=True))

model12.add(tf.keras. layers.BatchNormalization())

e Output Layer

model12.add(tf.keras. layers.Flatten(data_format="channels_first"))
model12.add(tf.keras. layers.Dense(108))

e

opt = tf.keras.optimizers.Adam(Ir=0.01)

model12.compile(loss="mse" ,metrics=["accuracy”, "mse"],optimizer=opt)
early_stopping = EarlyStopping(monitor="val loss", mode="min", verbose
=1)

modell12_fit(x_trainl2, y trainl2, batch_size=100, epochs=10, verbose=1
, validation_split=0.3,callbacks=[early_stopping])
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model12.fit(x_trainl2, y trainl2, batch_size=100, epochs=10, validatio

n_data=(x_testl2,y testl2),verbose=1,callbacks=[early_stopping])

predictl2 = modell2.predict(x_testl2)

model12.evaluate(x_testl2,y testl?2)

model _json = modell2.to_json()

open(*"/content/gdrive/My Drive/convistm _modell2 arch.json",
"w®).write(model_json)

modell12.save("/content/gdrive/My Drive/modell2.h5") # creates a HDF5

file "my_model _h5*°

HE ]

plt.figure(figsize=(20,10))

plt.plot(y_testl2[:100,41],color="indigo”, label="Ground Truth®", alpha=

0.75, linewidth=2.0)

plt.plot(predictl2[:100,41],color="orangered”,label="12 timesteps pred

iction”,linewidth=2.0)

plt.legend(loc = "best”,fontsize=15)

plt.grid(axis="y", alpha=0.75)

plt.xticks(fontsize=15)

plt.yticks(fontsize=15)

plt.xlabel ("Timesteps”,fontsize=20)

plt.ylabel("Ridership”,size=20)

plt.savefig("/content/gdrive/My Drive/[E/60 srEiE s L

#%.Jpg™, dpi=300,Fformat="jpg~)

#K-cross validation

model4 = keras.models.model from_json(open("/content/gdrive/My Drive/c
onvistm_model4_arch.json").read())
model4.load_weights("/content/gdrive/My Drive/model4.h5")
model4._compile(loss="mse", optimizer=tf.keras.optimizers.Adam(lr=0.01)

)

X = np.load("/content/gdrive/My Drive/x_feature.npy”,allow_pickle=True

)

oneD_y = np.load("/content/gdrive/My Drive/oneD rider_3ts mean.npy”,al

low _pickle=True)

x=x[:79275]
oneD_y = oneD_y[:79275]
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x_traind, x test4, y traind, y test4 = train_test split(x,oneD y, test
_size=0.3, random_state = 1234)
kf = KFold(10 , random_state=1234)

oos_y = [1
oos_pred = []
eva=[]

score=[]

fold = 0

for train, test in kf.split(x,oneD y):
fold+=1
print(f'Fold #{fold}™)

X_train = x[train]
y_train = oneD_y[train]
X_test = x[test]

y _test = oneD_y[test]

model4 = tf.keras.Sequential()
HHHH R R R R #HE Input Layer
model4_add(tf.keras. layers.ConvLSTM2D(Filters=20, kernel_size=(3,3),
input_shape=(3,1,44,44)
, data_format="channels_ first"
, recurrent_activation="hard_sigmoid”
, activation="tanh*®
, padding="same”
, return_sequences=True))
model4_.add(tf.keras. layers.BatchNormalization())
B
model4_add(tf.keras. layers.ConvLSTM2D(Filters=20, kernel_size=(3,3)
, data_format="channels_ first"
, recurrent_activation="hard_sigmoid”
, activation="tanh*®
, padding="same”

, return_sequences=True))

model4._.add(tf.keras. layers.BatchNormalization())
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B
model4_add(tf.keras. layers.ConvLSTM2D(Filters=20, kernel_size=(3,3)
, data_format="channels_ first"
, recurrent_activation="hard_sigmoid”
, activation="tanh*®
, padding="same”

, return_sequences=True))

model4_.add(tf.keras. layers.BatchNormalization())
e
model4_add(tf.keras. layers.ConvLSTM2D(Filters=20, kernel_size=(3,3)
, data_format="channels_ first"
, recurrent_activation="hard_sigmoid”
, activation="tanh*®
, padding="same”

, return_sequences=True))

model4_.add(tf.keras. layers.BatchNormalization())

B Output Layer

model4.add(tf.keras. layers.Flatten(data_format="channels_ first"))

model4.add(tf.keras. layers.Dense(108))

e

opt = tf.keras.optimizers.Adam(Ir=0.01)

model4._compile(loss="mse" ,metrics=["accuracy”, "mse"],optimizer=opt)

e

early_stopping = EarlyStopping(monitor="val loss", mode="min", verbo
se=1)

model4._fFit(x_train, y train, batch_size=100, epochs=10, validation_d

ata=(x_test,y test),verbose=1,callbacks=[early_stopping])

pred_y = model4.predict(x_test)
eva.append(model4._evaluate(x_test,y test)[1])

00s_y.append(y_test)
o0os_pred.append(pred_y)

# Measure this fold"s RMSE

score.append(np.sqgrt(metrics.mean_squared_error(pred_y,y test)))
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print(f'Fold score (RMSE): {score}')
print(eva)

del(x_train ,y train,x_test,y test)

# Build the oos prediction list and calculate the error.

00s_y = np.concatenate(oos_y)

00s_pred = np.concatenate(oos_pred)

final_score = np.sqrt(metrics.mean_squared_error(oos_pred,00s_y))

print(f'Final, out of sample score (RMSE): {final_score}'")

IR EUE TR
np.load("/content/gdrive/My Drive/x.npy",allow_pickle=True)

X
1

np.load("/content/gdrive/My Drive/oneD_rider_3ts mean.npy”,allow_p

<
1

ickle=True)

x=x[:79275]

y = y[:79275]

kf = KFold(10 , random_state=1234)

oos_y = [1
oos_pred = []
eva=[]

score=[]

fold = 0

for train, test in kf.split(x,y):
fold+=1
print(f'Fold #{fold}™)

X_train = x[train]
y_train = y[train]
X_test = x[test]
y test = y[test]

model4 = tf.keras.Sequential()

HHHH R R #HE Input Layer

model4_add(tf.keras. layers.ConvLSTM2D(Filters=20, kernel_size=(3,3),
input_shape=(3,1,44,44)
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, data_format="channels_ first"
, recurrent_activation="hard_sigmoid”
, activation="tanh*®
, padding="same”
, return_sequences=True))
model4_.add(tf.keras. layers.BatchNormalization())
B
model4_add(tf.keras. layers.ConvLSTM2D(Filters=20, kernel_size=(3,3)
, data_format="channels_ first"
, recurrent_activation="hard_sigmoid”
, activation="tanh*®
, padding="same”

, return_sequences=True))

model4._.add(tf.keras. layers.BatchNormalization())
B
model4_add(tf.keras. layers.ConvLSTM2D(Filters=20, kernel_size=(3,3)
, data_format="channels_ first"
, recurrent_activation="hard_sigmoid”
, activation="tanh*®
, padding="same”

, return_sequences=True))

model4._.add(tf.keras. layers.BatchNormalization())
e
model4_add(tf.keras. layers.ConvLSTM2D(Filters=20, kernel_size=(3,3)
, data_format="channels_ first"
, recurrent_activation="hard_sigmoid”
, activation="tanh*®
, padding="same”

, return_sequences=True))

model4_.add(tf.keras. layers.BatchNormalization())

B Output Layer

model4.add(tf.keras. layers.Flatten(data_format="channels_ first"))
model4.add(tf.keras. layers.Dense(108))

e

opt = tf.keras.optimizers.Adam(Ir=0.01)
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model4._compile(loss="mse" ,metrics=["accuracy”, "mse"],optimizer=opt)

e

early_stopping = EarlyStopping(monitor="val loss", mode="min", verbo
se=1)

model4._fFit(x_train, y train, batch_size=100, epochs=10, validation_d

ata=(x_test,y test),verbose=1,callbacks=[early_stopping])

pred_y = model4.predict(x_test)
eva.append(model4._evaluate(x_test,y test)[1])

00s_y.append(y_test)
0os_pred.append(pred_y)

# Measure this fold"s RMSE
score.append(np.sqgrt(metrics.mean_squared_error(pred_y,y test)))
print(f'Fold score (RMSE): {score}')

print(eva)

del(x_train ,y train,x_test,y test)

# Build the oos prediction list and calculate the error.

00s_y = np.concatenate(oos_y)

00s_pred = np.concatenate(oos_pred)

final_score = np.sqrt(metrics.mean_squared_error(oos_pred,00s_y))

print(f'Final, out of sample score (RMSE): {final_score}'")

model _json = model4.to_json()

open("/content/gdrive/My Drive/model4 nonfeature.json”,
"w").write(model_json)

model4._save("/content/gdrive/My Drive/model4 _nonfeature.h5") # create

s a HDF5 file "my_model_h5"

H AR SRS

#2018-2019 EF 5,

HEEHUE R

index_right = pd.read_csv('/content/gdrive/My Drive/index right.csv',h
eader=None)

index_right.drop(0,axis=1, inplace=True)
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model4 = keras.models.model from_json(open("/content/gdrive/My Drive/c
onvistm_model4_arch.json").read())
model4.load_weights("/content/gdrive/My Drive/model4.h5")
model4._compile(loss="mse", optimizer=tf.keras.optimizers.Adam(lr=0.001
))
ny x = np.load("/content/gdrive/My Drive/new_year 3ts.npy”,allow_pickl
e=True)
ny_y = np.load("/content/gdrive/My Drive/newyear 3ts y.npy",allow_pick
le=True)
sta_name = pd.read_csv("/content/gdrive/My Drive/# #5542 1E
4_csv” ,encoding="utf-8")
sta _name.drop([“Unnamed: 07],axis=1,inplace=True)
HPEH
predict_ny = model4.predict(ny_x)
predict_ny = predict_ny.round(Q)
for i in range(len(predict_ny)):
for j in range(0,108):
it predict ny[i][j]<0:
predict_ny[i][j]=0
elif 1>predict ny[i][j]>0:
predict_ny[i][j]=1
predict_ny = np.array(predict_ny)
ny_y = np.array(ny_y)
#RMSE CV
def mean_relative_error(predictions, targets):
return np.sqrt(((predictions - targets) ** 2).mean())/targets.mean
(O*100
cv_rmse=[]
for i in range(166):
single = mean_relative_error(predict_ny[i],ny y[i]D)
cv_rmse.append(single))
#as liE - ek & RMSE-CV #T4R [
ticks_3=np.arange(0,176,8)
label3=["06:00","08:00","10:00","12:00"
, 14:00","16:00","18:00","20:00","22:00","00:-00"
, 02:00","04:00","06:00","08:00","10:00","12:00"
,"14:00","16:00","18:00","20:00","22:00","00:00"]
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plt.figure(figsize=(20,10))

plt.title("New Year all station CV(RMSE)",fontsize=20)
plt.plot(cv_rmse,color="red", label="CV(RMSE) ")
plt_xticks(ticks_ 3, label3,fontsize=15)
plt.yticks(fontsize=15)

plt.grid(alpha=0.75)
plt.legend(loc="best",fontsize=15)

plt.xlabel (""timesteps", fontsize=20)
plt.ylabel (""RMSE", fontsize=20)
plt.savefig("/content/gdrive/My Drive/new_year cv.jpg")
HIES R B LR RS

single_sta=[]

for i in range(108):

single = mean_relative_error(sum(predict _ny[:,i])7166,sun(ny_y[:,i])
/166)

single_sta.append(single)

print(len(single_sta))

sta_name = pd.read_csv("/content/gdrive/My Drive/##HGu5E1E
4_.csv”® ,encoding="utf-8%)

sta _name.drop(["Unnamed: 07],axis=1,inplace=True)

sta _name["rmse_cv"]=single_sta

sta name["std"]=sta_std

sta _name["ny std"]=nt_std

sta_name.sort _values(by=["ny std"],ascending=False)[:40]

ny_sta num=[75,76,77,81,82,83,88]
for i in ny_sta num:
print(i,single_sta[i])
HTHIA EE50E
for 1 in range(108):
it single_sta[i] >20:
print(i,single_sta[i])
HIES TS B TR
label_ny=["06:00","12:00","18:00","00:00","06:00","12:00","18:00", "00:
007]
ticks_ny=np.arange(0,192,24)
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plt.figure(figsize=(30,20))

plt.subplot(4, 3 ,1)

plt.title("SYS Memorial Hall predict Ridership®,fontsize=20)
plt.plot(ny y[:,75],color="indigo", label="Ground Truth®, alpha=0.75,11
newidth=2.0)

plt.plot(predict _ny[:,75],color="teal",label="Predict Values”,linewidt
h=2.0)

plt.legend(loc = "best”,fontsize=15)

plt.grid(axis="y", alpha=0.75)
plt.xticks(ticks_ny, label ny,fontsize=20)

plt.yticks(fontsize=15)

plt.xlabel("Time",fontsize=20)

plt.ylabel("Ridership”,size=20)

e

plt.subplot(4, 3 ,2)

plt.title("Taipei city hall predict Ridership”,fontsize=20)
plt.plot(ny y[:,76],color="indigo", label="Ground Truth®, alpha=0.75,11i
newidth=2.0)

plt.plot(predict _ny[:,76],color="teal",label="Predict Values”,linewidt
h=2.0)

plt.legend(loc = "best”,fontsize=15)

plt.grid(axis="y", alpha=0.75)
plt.xticks(ticks_ny, label ny,fontsize=20)

plt.yticks(fontsize=15)

plt.xlabel("Time",fontsize=20)

plt.ylabel("Ridership”,size=20)

e

plt.subplot(4, 3 ,3)

plt.title("Yongchun predict Ridership”®,fontsize=20)

plt.plot(ny y[:,77],color="indigo", label="Ground Truth®, alpha=0.75,11i
newidth=2.0)

plt.plot(predict _ny[:,77],color="teal",label="Predict Values”,linewidt
h=2.0)

plt.legend(loc = "best”,fontsize=15)

plt.grid(axis="y", alpha=0.75)
plt.xticks(ticks_ny, label ny,fontsize=20)

plt.yticks(fontsize=15)
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plt.xlabel("Time",fontsize=20)

plt.ylabel("Ridership”,size=20)

e

plt.subplot(4, 3 ,4)

plt.title("XiangShan predict Ridership®,fontsize=20)

plt.plot(ny y[:,81],color="indigo", label="Ground Truth®, alpha=0.75,11i
newidth=2.0)

plt.plot(predict _ny[:,81],color="teal",label="Predict Values”,linewidt
h=2.0)

plt.legend(loc = "best”,fontsize=15)

plt.grid(axis="y", alpha=0.75)
plt.xticks(ticks_ny, label ny,fontsize=20)

plt.yticks(fontsize=15)

plt.xlabel("Time",fontsize=20)

plt.ylabel("Ridership”,size=20)

e

plt.subplot(4, 3 ,5)

plt.title("Taipei 101 predict Ridership”,fontsize=20)

plt.plot(ny y[:,82],color="indigo", label="Ground Truth®, alpha=0.75,11i
newidth=2.0)

plt.plot(predict_ny[:,82],color="teal",label="Predict Values”,linewidt
h=2.0)

plt.legend(loc = "best”,fontsize=15)

plt.grid(axis="y", alpha=0.75)
plt.xticks(ticks_ny, label ny,fontsize=20)

plt.yticks(fontsize=15)

plt.xlabel("Time",fontsize=20)

plt.ylabel("Ridership”,size=20)

e

plt.subplot(4, 3 ,6)

plt.title("Xinyi Anhe predict Ridership”,fontsize=20)

plt.plot(ny y[:,83],color="indigo", label="Ground Truth®, alpha=0.75,11
newidth=2.0)

plt.plot(predict _ny[:,83],color="teal",label="Predict Values”,linewidt
h=2.0)

plt.legend(loc = "best”,fontsize=15)

plt.grid(axis="y", alpha=0.75)
plt.xticks(ticks_ny, label ny,fontsize=20)

106



plt.yticks(fontsize=15)

plt.xlabel("Time",fontsize=20)

plt.ylabel("Ridership”,size=20)

e

plt.subplot(4, 3,7)

plt.title("Nanjing Sanmin predict Ridership®,fontsize=20)

plt.plot(ny y[:,88],color="indigo", label="Ground Truth®, alpha=0.75,11
newidth=2.0)

plt.plot(predict _ny[:,88],color="teal",label="Predict Values”,linewidt
h=2.0)

plt.legend(loc = "best”,fontsize=15)

plt.grid(axis="y", alpha=0.75)
plt.xticks(ticks_ny, label ny,fontsize=20)

plt.yticks(fontsize=15)

plt.xlabel("Time",fontsize=20)

plt.ylabel("Ridership”,size=20)

plt.tight _layout()

plt.savefig("/content/gdrive/My Drive/[E /101 iE&lL

#%.Jpg™, dpi=300,Fformat="jpg~)

HAE TR EE LR

model4 = keras.models.model from_ json(open("/content/gdrive/My Drive/c
onvistm_model4_arch.json").read())
model4.load_weights("/content/gdrive/My Drive/model4.h5")
model4._compile(loss="mse", optimizer=tf.keras.optimizers.Adam(lr=0.01)
)

model5 = keras.models.model from_json(open("/content/gdrive/My Drive/m
odel4 _nonfeature.json®).read())

model5. load_weights("/content/gdrive/My Drive/model4 nonfeature.h5%)
model5.compile(loss="mse", optimizer=tf.keras.optimizers.Adam(lr=0.01)
)

x_Ffea = np.load("/content/gdrive/My Drive/x_Ffeature.npy”,allow_pickle=
True)

oneD_y = np.load("/content/gdrive/My Drive/oneD rider_3ts mean.npy”,al
low _pickle=True)

x_non = np.load("/content/gdrive/My Drive/x.npy",allow_pickle=True)

x_Ffea = x_fea[:79275]
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x_non = x_non[:79275]
oneD_y = oneD_y[:79275]

train_test _split(x_fea,oneD vy,

X_traind, x test4, y traind, y test4
test_size=0.3, random_state = 1234)

x_train5, x _test5, y train5, y_ testb train_test _split(x_non,oneD vy,
test_size=0.3, random_state = 1234)

pred_y fea=model4.predict(x_test4)

pred_y non=model5.predict(x_test5)

#15 7o & LLER(E

plt.figure(figsize=(20,10))
plt.plot(y_test4[:100,41],color="indigo",label="Ground Truth®, alpha=0
.75, linewidth=2.0)

plt.plot(pred_y fea[:100,41],color="orangered”,label="3 timesteps pred
iction”,linewidth=2.0)

plt.legend(loc = "best”,fontsize=15)

plt.grid(axis="y", alpha=0.75)

plt.xticks(fontsize=15)

plt.yticks(fontsize=15)

plt.xlabel ("Timesteps”,fontsize=20)

plt.ylabel("Ridership”,size=20)

plt.savefig("/content/gdrive/My Drive/[E/15 7 slL

#:-Jpg”, dpi=300,format="jpg-")

HH IR EE B LR

plt.figure(figsize=(10,10))

plt.subplot(2, 1 ,1)

plt.title("Taipei train station with day-

type feature Prediction”,fontsize=20)
plt.plot(y_test4[:100,41],color="indigo",label="Ground Truth®, alpha=0
.75, linewidth=2.0)

plt.plot(pred_y fea[:100,41],color="orangered”,label="Predict Values”,
linewidth=2.0)

plt.legend(loc = "best”,fontsize=15)

plt.grid(axis="y", alpha=0.75)

plt.xticks(fontsize=15)

plt.yticks(fontsize=15)

plt.xlabel ("Timesteps”,fontsize=20)

plt.ylabel("Ridership”,size=20)
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plt.subplot(2, 1 ,2)

plt.title("Taipei train station without day-

type feature Prediction”,fontsize=20)
plt.plot(y_test4[:100,41],color="indigo",label="Ground Truth®, alpha=0
.75, linewidth=2.0)

plt.plot(pred_y non[:100,41],color="teal ", label="Predict Values”,linew
idth=2.0)

plt.legend(loc = "best”,fontsize=15)

plt.grid(axis="y", alpha=0.75)

plt.xticks(fontsize=15)

plt.yticks(fontsize=15)

plt.xlabel ("Timesteps”,fontsize=20)

plt.ylabel("Ridership”,size=20)

plt.tight _layout()

plt.savefig("/content/gdrive/My Drive/[E/HHESEHEE,

#7.Jpg”, dpi=300,Format="jpg")

HI55k H A P ]

plt.figure(figsize=(15,15))
colors.Normalize(x_fea[O][0][0]-min(),x_Ffea[O][0][0]-max()

fig = plt.matshow(np.flipud(x_fea[O0][0][0]),Ffignum=1,cmap="gist earth”
)

ax = plt.gca(Q)

plt.title("2016-01-

01 06:00:007,fontsize=20,color="black",loc="center"™)

divider = make_axes_ locatable(ax)

cax = divider.append_axes('right”, size="5%", pad=0.05)

cb = plt.colorbar(fig, cax=cax)

tick=[0]
for i in range(0,11):

a = x_Ffea[0][0][0]-max()/100
a = math.ceil(a)
a = round(10*a*(i+1))

tick.append(a)

cb.set_ticks(tick)
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cb.ax.tick_params(labelsize=15)

plt.savefig("/content/gdrive/My Drive/[E/special _day feature.jpg")

H2H H R e

plt.figure(figsize=(15,15))
colors.Normalize(x_fea[650][0][0]-min(),x_Ffea[650][0][0]-max())

fig = plt.matshow(np.flipud(x_fea[650]1[0][0]),Fignum=1,cmap="gist _eart
h™)

ax = plt.gca(Q)

plt.title("2016-01-

04 06:00:007,fontsize=20,color="black",loc="center"™)

divider = make_axes_ locatable(ax)

cax = divider.append_axes('right”, size="5%", pad=0.05)

cb = plt.colorbar(fig, cax=cax)

tick=[0]
for i in range(0,11):

a = x_Fea[650][0][0]-max()/100
a = math.ceil(a)
a = round(10*a*(i+1))

tick.append(a)
cb.set_ticks(tick)
cb.ax.tick_params(labelsize=15)

plt.savefig("/content/gdrive/My Drive/[E/normal_day feature.jpg”)

AR GRS e s
model4 = keras.models.model from_json(open("/content/gdrive/My Drive/c
onvistm_model4_arch.json").read())
model4.load_weights("/content/gdrive/My Drive/model4.h5")
model4._compile(loss="mse", optimizer=tf.keras.optimizers.Adam(lr=0.001
))
#E4L X~y data
rider_feature_3ts = [[##aliE2=H list FER
for i in range(24955,25606-6,3):

sample = rider_matrix_feature[i:i+3]##[0:3]->[0,1,2]

rider_feature_3ts.append(sample)

rider_feature_3ts = np.array(rider_feature 3ts)#iE{f [ numpy.array
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rider_feature_3ts = rider_feature_3ts.reshape(215,3,1,44,44)#reshape [
TLdEm R

print(rider_feature_3ts.shape)##iud &R A/ NEE IEE

np.save("/content/gdrive/My Drive/JJ _concert 3ts”,rider_feature_ 3ts)##
78 AIE SR - SRS RIS

e S e

oneD_rider_3ts_mean=[]##a%E2 1 List &R

for i in range(24955,25606-6,3):

answer = oneD_rider[i+3]+oneD_rider[i+4]+oneD_rider [ i+5]##5EHAH 1,

R Li+n]Fds%h

oneD_rider_3ts_mean.append(answer//3)##H1 -5 o FELLn

oneD_rider_3ts_mean = np.array(oneD_rider_3ts_mean)#iEif [y numpy .array

print(oneD_rider_3ts_mean.shape)##fs & &k A/ NE S [FhE

np.save("/content/gdrive/My Drive/JJ _concert_oneD 3ts",oneD_rider_3ts_
mean)##(FAE - BT TE - ZBhE R ZEE VS

HH I FEE TR
pred_jj = model4._predict(jj_rider)

pred_jj pred_jj-round()
for i in range(len(pred_jj)):
for j in range(0,108):
if pred_jjLi][j]1<0:
pred_jjLi103]1=0
elif 1>pred_jj[i]1[i]>0:
pred_jjlil0]=1
pred_jj = np.array(pred_jj)

HIHE S LR 4R

label jj=["06:00","12:00","18:00","00:00","12:00","18:00","00:00","12:
00*,"18:00","00:00","12:00","18:00","00:00","12:00","16:00","00:00"]
ticks_jj=np.arange(0,302,24)

111



plt.figure(figsize=(20,10))

plt.title("2019/02/14-17 JJ Lin concert”,fontsize=20)

plt.plot(jj_oneD rider[:,87],color="indigo",label="Ground Truth", alph
a=0.75, linewidth=2.0)

plt.plot(pred jj[:,87],color="teal",label="3 timesteps prediction”,lin
ewidth=2.0)

plt.axvline(72,0, 2, linestyle= "--",color="red")

plt.axvline(144,0, 2, linestyle= "--",color="red")

plt.axvline(216,0, 2, linestyle= "--",color="red")
plt.legend(loc = "best”,fontsize=15)
plt.grid(alpha=0.75)

plt.xticks(ticks_jj,label jj,fontsize=20)
plt.yticks(fontsize=15)
plt.xlabel("Time",fontsize=20)
plt.ylabel("Ridership”,size=20)

plt.savefig("/content/gdrive/My Drive/[E/JJ Lin concert.jpg”,dpi=300)
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